

Független Újság

politikai napilap

Anglia tiltakozik kereskedelmi hajóinak megtámadása miatt

Bilbao, április 26. Megbízhatónak jelzett hírek szerint az anarcho-szindikalisták Bilbaoban szombaton éjszaka felkelést kíséreltek meg a baszk kormány ellen a hatalom átvételére, de telegyerezték őket és közülük 120-at rögtön agyonlőttek.

A Thurston és a Steggo angol gőzösök befutottak Bilbaoba, az Oakgrave és a Jenny pedig Standanderbe.

A hajókat spanyol nemzeti hadihajók fel akarták tartóztatni, de az őket kísérő angol hadihajók közölték a spanyolokkal, hogy a nemzetközi semlegességi bizottság ellenőrző vizsgálata szerint a gőzösökön csak élelmiszer van. A spanyol hadihajók erre eltávoztak. Franco tábornok Londonban jegyzékben

tiltakozott az angol hadihajók blokádattörési segélynyújtása ellen.

ami szerinte a nemzetközi jog súlyos megsértését jelenti.

A többi spanyol fronton aránylag csend volt, Madridot vasárnap is ágyúzták.

Páris, április 26. A spanyol felkelő csapatok offenzívája a baszk tartományban megállás nélkül folytatódik. Vasárnap este felkelő csapatok elfoglalták Verres községet, amely már közvetlenül Durango határában fekszik.

Az előnyomulás szinte harc nélkül folyik s a visszavonuló baszk csapatok csak arra szorítkoznak, hogy időnként gépfegyvertűzelés fedezzék a visszavonulásukat. A vasárnap folyamán a felkelő csapatok hat kilométeres terepnyereséget értek el és több mint ezer foglyot ejtettek. Az újonnan elfoglalt szakadékos hegyi terepen itt-ott még felhangolnak a harcok, mert egyes baszk osztagok, amelyeknek már nem volt idejük a visszavonulásra,

elrejtőztek a barlangokban és kitörést kísérelnek meg.

Az Agence Radio san sebastiani jelentése szerint a baszk milícia egyik osztagát, amely az Inchorto-hegyet védte, egy asszony vezeti. A titkoszatos nő nevét nem tudják, bizonyos azonban, hogy nem spanyol. Ez az osztag rendkívül heves ellenállást fejtett ki csak véres veszteségek után engedte át az Inchorto-hegyet a támadóknak.

Valencia, április 26. Megbízhatónak látszó hírek szerint Granadában katonai zendülés tört ki. A városból, amely a nemzetiek birtokában van, erős gépfegyvertűzés hallatszott és délelőtt 12 nemzeti repülőgép keringett a város fölött, amelyek a jelek szerint itélve, szemlét tartottak. Később 5 gép leszállt, a többi pedig egy városrész bombázott.

Azt hiszik, hogy nem a polgári lakosság lázadt fel, mert ilyen kisebb zendülést könnyű szerrel vertek volna le.

London, április 26. A Hendayban tartózkodó angol nagykövet utasítást kapott, hogy tiltakozzék a salamancai

hatóságoknál a felkelők egyik hadihajójának magatartása ellen.

Az illető hadihajó április 23-án megtámadott három Bilbaoba tartó angol teherhajót.

Salamanca, április 26. A nemzeti rádió jelenti: A burgosi kormány a legerélyesebb hangon tiltakozott az

ellen a tény ellen, hogy amikor angol hajók Bilbaoba tartanak, hogy áttörjék a zárlatot, az angol hadihajók a kereskedelmi gőzösök és az Almirante Cervera spanyol nemzeti cirkáló közt helyezkednek el. Ez súlyos megsértése a semlegesség elvének. A burgosi kormány követeli, hogy intézkedés történ-

jék az ilyen esetek megismétlődésének elkerülésére.

Queipo de Llano tábornok a sevillai rádióon figyelmeztetést intézett az angol kormányhoz, hogy súlyos következményeket vonhatnak maga után, ha az angol hadihajók továbbra is védelmet nyújtanának a Bilbao felé igyekvő angol szállítóhajóknak, mert könnyen meg lehet, hogy ebben az esetben spanyol nacionalista hadihajók tüzeljenek a brit egységekre.

Vittoria, április 26. Mola tábornok csapatai a késő délutáni órákban bevonultak Durangoba és Eibarba.

Sztrichninnel megmérgezte magát Nuszbaum Jenő szesznagykereskedő diákfia Borzalmas diáktragédia az intő miatt

Tragikus öngyilkosság történt hétfőn délután Debrecenben. Egy fiatal diák vetett véget életének a legborzalmasabb méreggel, ami szinte percek alatt végzett vele. N u s z b a u m Jenő, az ismert debreceni szesznagykereskedő 15 éves fia, Miklós, aki a piarista gimnázium növendéke volt, az intőkonferencia eredménye miatt megmérgezte magát és meghalt.

A piarista gimnáziumban a múlt héten volt az intőkonferencia, aminek eredményét a gimnázium igazgatósága postán kézbesítette ki a szülőknek. Hétfőn délelőtt kapták kézhez Nuszbaum Miklós szülei a konferencia eredményét, amelyből kitűnt, hogy

a fiatal diák latinból intőt, németből pedig róvót kapott.

Amikor délelőtt Nuszbaum Miklós eljött az intézetből, először édesapja üzletébe ment, ahol megtudta, hogy milyen eredménye volt a konferenciának. A diák az üzlet alkalmazottai előtt mosolyogva jelentette ki:

— Ninesen semmi baj, az év végéig akár még jelest is kaphatok. Ez a kijelentés azonban nem fedhette teljesen Nuszbaum Miklós lelkiállapotát. A diák — aki még sohasem kapott intőt, vagy róvót, nyilván sejtette azt, hogy ezúttal rossz eredményre lesz a tanári konferenciának. Ennek tulajdonítható, hogy szülei előtt napokkal ezelőtt mondotta is, ha intőt, vagy róvót kap, öngyilkos lesz. A szülők azonban nem vették komolyan a fiú kijelentését, bár

Nuszbaum Miklós éveivel ezelőtt anyyira elkeseredett hogy megrémítette a szüleit: felakasztja magát

Senki sem gondolt azonban arra, hogy a komoly, életkedvvel teli diák ezúttal tényleg valóra akarja váltani végzetes elhatározását,

Délben együtt ebédelt a család, a fiú, szülei és nővére, Nuszbaum Lili, akinek éppen két hét múlva lett volna az esküvője. Az ebédnél szobakerült az intő és Nuszbaum Jenő így szólt a fiához:

— Nem értelek téged, hogy ez történt, hiszen ilyesmire még nem volt példa.

— Majd rendbehozom ezt, apám — felelte szelíden a fiú.

— Na jó, most egyelőre nem beszélünk többet erről — mondotta Nuszbaum Jenő.

A fiú ettől kezdve nagyon szomorúan viselkedett, nem szólt senkihez, ha kérdezték, csak halkán, szűkszavúan felelt. Éppen ezért édesanyja, emlékezve fiának néhány nappal ezelőtti tett kijelentésére, mikor felálltak az asztaltól, ezt mondta a fiúnak:

— Kisfiam, aztán ne hogy valami könnyelműséget csinálj!..

A szülők és a fiú nővére ezután eltávoztak hazulról. Az apa visszament az üzletébe, felesége és lánya pedig egy varrónőhöz ment, Nuszbaum Miklós alighogy magára maradt, kiment a konyhába, ahol

a szobalányt megkérte, adjon egy pohár szódavizet mert aszpírint akar bevenni.

— Meg vagyok fáva — mondta — de maga is meghül. Eszti, ha nem öltözik fel melegebben.

A szobalány átadta a pohár vizet, amit Nuszbaum Miklós magával vitt a nővére szobájába. Háromnegyed óra múlva érkezett haza a nővére és édesanyja, Nuszbaum Jenőné a konyhába ment, míg leánya besietett a szobájába. A következő pillanatban kétségbeesett sikoltozás között robant ki:

— Meghalt Miklós! Jaj édesanyám, vége van az öcsémnek!..

Az anya berohant a szobába és a szőnyegen ott feküdt mozdulatlanul a fia. Rémülten állt meg a meredt test előtt, majd felkiáltott:

— Nem halt meg, csak elájult!.. Hozzatok hamar orvost!

Nuszbaum Lili átszaladt a szomszédban lakó dr. Vajda Lajosért akivel közölte, hogy öccse elájult s jöjjön gyorsan segíteni. Az orvos bement Nuszbaumék lakásába, ahol az anya ezzel fogadta:

— Nem értem, hogy tarthat ilyen sokáig egy ájulás.

Az orvos megvizsgálta a mozdulatlan testet és rögtön látta, hogy itt már nincs segítség. Nuszbaum Miklós halott. Az anyával azonban nem akarta rögtön tudatni a tragikus valóságot és ezért mintha még volna lehetőség a segítségre, injekciókat adott.

Időközben a házbeliek értesítették a mentőket, akik nyomban kivonultak a helyszínre. A mentőorvos is már csak a beállott halált konstataulta. Most már nem lehetett tovább eltitkolni a tragédiát és az orvosok közölték az anyával, hogy a fia halott. Nuszbaumné felsikoltott, majd zokogva borult a fia holttestére. Ekkorára már hazaérkezett Degenfeld téri lakásába Nuszbaum Jenő is, aki csak most tudta meg a szomorú valót.

Természetesen a rendőrséget is értesítették a történetkről és dr. Csige Sándor fogalmazzó vezetésével bizottság ment ki Nuszbaum Jenő lakására. A rendőrorvos nyomban megállapította, hogy mérgezés történt s megtalálta az üveget is, amelyből a fiú a mérget a pohárba töltötte. Kiderült, hogy

a diák a legborzalmasabb és leggyorsabban ható méreggel, sztrichninnel ölte meg magát. Öt gram sztrichnint vett be

egyszerre s ez a mennyiség két emberélet kioltására is alkalmas.

A mérge valószínűleg percek alatt végzett a fiatal fiúval. Megállapította a rendőri vizsgálat azt is, hogy

teljesen felbontatlan és eredeti dugaszolásban szerezte meg Nuszbaum Miklós a sztrichnines üveget, amit aztán körömráspollyal nyitott fel. Egyelőre azonban rejtély az, hogyan jutott a diák a sztrichninhez,

éppen ahhoz a mérgehez, amit még orvosi bizonyítványokra sem szolgáltatnak ki a patikákban.

Nyilvánvalóan látszik a vizsgálat eddigi adatai szerint az, hogy Nuszbaum Miklós előre készült az öngyilkosságra. Attól kezdve, hogy megtudta a konferencia eredményét, nem távozott el hazulról s így időközben nem is nyilhatott alkalma a mérge beszerzésére. A sztrichnint tehát már napokkal ez előtt kellett magához vennie. Hogy honnan szerezte a mérget, az csak a vizsgálat további során fog kiderülni.

Nuszbaum Miklós búcsúlevelet is hagyott hátra, amit nővérehez írt. A búcsúüzenete mindössze ennyi volt: »Utolsó kívánságom az, hogy az esküvőt a kitűzött időben tartsátok meg.«

Beszéltünk a lesújtott apával, aki a következőket mondotta a Független Újság munkatársának:

— Teljesen értetlenül állok a tragédia előtt. A fiam vasárnap még kinn volt a mecesen, örült annak, hogy a debreceni futballisták győztek s utána még tánciskolába is akart menni. Még tegnap említette, hogy a nyári vakációt a fővárosban tölti, ahol már meg is váltotta a tennispályaberletet. Teljesen váratlanul ért ez a csapás bennünket.

Nagyon érzékenylelkű fiú volt, — ha valami miatt megdorgáltuk, talán sokáig is komor volt utána, de arra gondolni sem mertünk, hogy az intézkonferencia eredménye ilyen végzetes elhatározást érlel meg benne.

Felkerestük a piarista gimnázium V.B. osztályának osztályfőnökét, aki csak a Független Újság munkatársától értesült a történetekről. A következőket mondotta diákja tragédiájával kapcsolatban:

— Nuszbaum Miklós velem szemben, mint osztályfőnökével szemben mindenkor a legtisztellettsebb és legkiválóbb magaviseletű volt, bár megessett, hogy tanártársainak néha kifogása volt ellene. Németből, sajnos, róvót kapott. Előzőleg beszéltem német tanárjával, aki közölte velem, hogy a diák németből gyenge s bár a róvót nem érdemli meg egészen, mégis róvót fog adni, hogy további tanulásra serkentse.

Elég eleven fiú volt, beleillett abba az osztályba, amelynek tanulója volt, olyan volt mint a többi rendes diák.

Ha nekem ma reggel azt mondta volna valaki, hogy Nuszbaum Miklós ma öngyilkos lesz, kinevottem volna az illetőt, mert nem ismerem ilyen természetűnek, annak ellenére, hogy nem ismerhettem száz százalékig, hiszen annyi időt nem tölthettem vele együtt. A fiú szorgalmas volt, de nyilván túlértékelte önmagát.

Nuszbaum Miklós holttestét hét-főn délután a törvényszéki orvostani intézetbe szállították, ahol minden valószínűség szerint felboncolják.

A debreceni független kisgazdapárti Függetlenségi Körben tömörült részének különös nyilatkozata a Reform Társaság és a legitimisták csatlakozásáról

A debreceni Független Kisgazda és Polgári Párt hétfőn este népes elnöki értekezletet tartott, melyen elhatározták és erről jegyzőkönyvet vettek fel, hogy a párt alkotmányos álláspontjához ragaszkodják. Nem zár el senkit a pártba való csatlakozástól és ezért kiküldték belőlük egy öttagú felvevő bizottságot, amely a pártba belépni akarókkal a belépés módjait meg tárgyalja. Ezért kiáltásba helyezi a párt szervezete, hogy öven taggal kiegészíti választmányát s ezek közül 30 tagok a Reform Társaság erre kijelölt tagjai közül, 20 tagot viszont Gass Gyula pártjának erre kijelölt tagjai közül választ meg.

Folytatja rendes és törvényes működését a párt és szolgálja azokat az elveket, amelyeknek szolgálatára a Gaál Gáspárral kötött megegyezés alapján kötelezettséget vállalt.

Az öttagú felvevő bizottság tagjai a következők: dr. Bősze Lajos, Szilágyi Farkas, Czeising Lajos, Sarkady István és Karsay Antal.

A fenti határozatot megküldték a Debreceni Független Újságnak is. Mintán valóban folytak tárgyalások a Debreceni Független Kisgazda és Polgári Párt debreceni tisztségviselői között, sőt Eckhardt Tibor Debrecenbe való lejutásának legfontosabb elője volt, — mint a fogadtatásán mondott rövid beszédében megállapította — azoknak a személyi és tárgyi feltételeknek a megkeresése, amelyek mellett a Független Kisgazdapárt országos jelentősége arányában fontos tényezőjévé válhat a debreceni politikai életnek, a fenti határozat az első pillantásra ennek az újjáépítési munkának egyik fontos állomásaként tűnik fel. Ez azonban csak látszat, mert a helyzet alapos ismerője előtt értelmetlen és a való állapottal ellentétben álló a debreceni párt határozata. Legalábbis a Reform Társaság tagjait illetően. Arról ugyanis szó sincs, hogy a Reform Társaság belép a Független Kisgazdapártba. A Reform Társaság társadalmi egyesület, politikailag nem foglalkozhatik, így politikai pártba sem léphet be. A Reform Társaság tagjai azonban egyénileg beléphetnek a haladó irányzatú politikai pártokba. Szó sincsen azonban arról, hogy a társaság más politikai pártba nem tartozó tagjainak be kellene lépniük a Független Kisgazdapártba, mert ez már az év januárjában megtörtént. Januárban ugyanis értekezletet tartottak a debreceni Reform Társaság tagjai és ezen Eckhardt Tibor egyenes felhívására elhatározták, hogy valamennyien belépnek a Független Kisgazdapártba. Ezt a belépést az országos pártválasztmány Budapesten tartott ülésében Görgey Márton és néhány társa ellenzése ellenére örömmel vette tudomásul. Ezzel a Reform Társaság tagjai a Független Kisgazdapárt olyan tagjaivá váltak, akiknek újból nem kell belépniük a pártba s így felesleges rájuk vonatkozóan a debreceni Független Kisgazdapárti csatlakozásuk feltételeiről tanácskozni és dönteni. Ebben a vonatkozásában tehát a debreceni párt határozata homályos és érthetetlen.

Beszél a határozat Gass Gyula pártjának — amely legitimista alapon működik — csatlakozásáról. Ebben a tekintetben nincs módunkban kommentálni a határozatot, mert a legitimista párttal foly-

tatott tárgyalásokról mi mit sem tudunk, de nem is tartjuk a legitimista pártot a debreceni politikai élet olyan jelentős tényezőjének, hogy esetleges csatlakozásuk híre szükségessé tenné a nyilvánosság figyelmének erősebb felhívását.

Amennyiben ez a határozat vonatkozik a Reform Társaságnak politikai nézetük szerint a Független Kisgazdapártba belépést

Mussolini és Göring tanácskozásai Ciano gróf szerdán Tiranába repül

Róma, április 26. Göring porosz miniszterelnök tiszteletére ma délelőtt a német nagykövetségben ebédet rendeztek. Délután 5 órakor

Göring felkereste Mussolini miniszterelnököt, akivel több, mint másfélóra hosszat tárgyalt.

Jólétesült olasz helyen kijelentik, hogy Göring római látogatása teljesen magánjellegű ugyan, mindamellett bizonyosra vehető, hogy a német államférfi Mussolinival s Ciano gróffal folytatott megbeszélései során meg tárgyalta a két országot közösen érdeklő kérdéseket.

Róma, április 26. Az olasz fővárosban továbbra sem akar elmúlni az a híresztelés, hogy Mussolini miniszterelnök a közeljövőben viszonyozza Hitler néhány év előtti velencei látogatását.

Megbízható olasz helyen ezzel a hírrel kapcsolatban közölték, hogy a látogatás lehetősége nincs kizárva, de

nem valószínű, hogy a Duce németországi útjára már a közeljövőben sor kerülne.

Róma, április 26. A Stefáni Iroda jelenti, hogy Ciano gróf külügyminiszter április 28-án repülőgépen több külügyminiszteri ületi titkár kíséretében

Tiranába utazik.

A külügyminiszter tiranai látogatása 3 napig tart, amelynek során megtekintti Albánia új állami intézményeit. Zogu király ünnepélyes kihallgatáson fogadja Ciano külügyminisztert, aki ezenkívül hosszabb megbeszélést folytat az albán miniszterelnökkel s az albán gazdasági élet több más vezető személyiségeivel.

A vasgárdisták búcsúztatták a bukaresti repülőtéren a zokogó Miklós exherceget

Bukarest, április 26. Miklós volt királyi herceg eltávozott Bukarestből, azonban senki sem tudja, hogy hová ment. A királyi öccse repülőgépen utazott el, mégpedig meglehetősen különös körülmények között: Vasgárda lelkes ünneplésétől kísérve. Az indulás időpontját titokban tartották és sem a tilkos rendőrség, sem a bukaresti lapok nem értesültek róla, úgyhogy az elutazáskor egyetlen újságról sem jelent meg a repülőtéren, annál nagyobb számban jelentek meg azonban a vasgárdisták.

A volt herceg autón érkezett meg a repülőterre és az autón ott lengett a királyi ház családi zászlója. Megérkezésük a vasgárdisták lelkes éljenzésbe törték ki és az éljenzés csak fokozódott, amikor az autóból kilépett a volt herceg felesége és leánykaja. A repülőterre való megérkezés után egy fiatal leány, aki román nemzeti ruhába volt öltözve, hatalmas vörösrozsacsokrot nyújtott át az exhercegnek, majd rövid búcsúbeszédet mondott. Ezután két fiúcska egy aranyszövővű zacsokban román földet, művészi faragású kulacsban vizet, egy kis szelencében sőt nyújtott át lelkes és melegehangú beszéd kíséretében.

Az exherceg és felesége könnyes szemmel fogadták a szimbolikus ajándékokat: Miklós zokogott és csak néhány szót tudott mondani a meghatótságtól: — Az szívem szakad meg, hogy el kell mennem... Igérem, hogy veletek maradok mindörökké...

Ezután beszálltak a repülőgépre, amely a vasgárdisták éljenzésétől kísérvé emelkedett a levegőbe. Előbb a

főváros felett irt le két hatalmas kört, majd egészen alacsonyan repülve megjelent a királyi palota fölött, ahol ugyancsak leírt egy kört. A gép ezután ismét a magasba emelkedett és nyugati irányban eltűnt a nézők szeme elől.

Magyar és keleti szönyegek
állandóan kaphatók kedvező feltételek mellett

I z s á k n á l

Piac uca 68. szám,

Időjósítás

Mérsékelt szél, változó felhőzet, több helyen záporos, zivatar, éjjel helyenként talajmenti fagy. A nappali hőmérséklet nem változik lényegesen.

HIRDETMEY 15836/1937 Ij. Az ügykereső közönségnek tudomására hozom, hogy a város törvényhatóságának hivatalában, ügyosztályában továbbá az üzemek és intézmények irodáiban a folyó évi május hó 1 napjától október hó 1 napjáig terjedőleg — hétfélig szünet van. Ezeket a szombati napokon az adópenztárnál, a házipénztárnál, az I. fokú közigazgatási hatóság kebelében működő járlatkezelői pénztárban, valamint az iktató hivatalban, az irattárban és a kiadóhivatalban a forgalom délelőtt 11-kor véget ér. Debrecen, 1937. IV. 20-án. Dr. Kölcsey Sándor s. k. polgármester.

Hófehér puha, speciálisan

Gyógykrumplicukor

„KORZÓ” CUKORKAZLET
Csapó uca 1.

tagjaira, természetesen a választ csak ezeknek a tagoknak az értekezlete hivatott megadni.

Addig is, amíg erre rákerülhet a sor, a debreceni Független Kisgazdapárt újjáépítésének és összetételének ügye a párt országos központját még ennek a hétnek a folyamán foglalkoztatni fogja.

Sterneder osztrák író gyanúsítják a diplomatalány Ingrid Wiengreen meggyilkolásával

Bécs, április 26. A bécsi paraguayi követ-hűszesztendő leányát, Wiengreen Ingridet, a Bécsből délre fekvő Neunkirchen községtől háromkilométernyire

revolverlövésről súlyosan megsebesítve, eszméletlen állapotban találták gépkocsijában. Mielőtt még kihallgathatták volna, meghalt.

Értéktárgyai hiányoztak. A jelek szerint rablógyilkosság történt.

A nyomozás változatlan erővel folyik tovább, de még semmi pozitív eredményre nem vezetett. A gyilkossági ügyben a vizsgálatot az alsóausztriai tartományi kormány vezeti a bécsi rendőrség bünyügyi osztályával együtt, mert a gyilkosság számai Bécsbe vezetnek.

A gépkocsit az országúton három ember megállította s revolverlövésekkel egészen közelről megsebesítette a benneülő fiatal leányt.

Az ismeretlen tettesek magukkal vitték a lány kezításkáját, amelyet később a rendőrök a közeli erdőben megtaláltak.

De az is lehet, hogy a kocsi nem tartóztatták fel erőszakkal. A fiatal leány talán megmondolatlan módon felvett kocsijára egy országúti csavargót, amit könyörületességéből többször meg szokott jenni. Az ismeretlen azután

a leány halántékára illesztette revolverét és közvetlen közelségből adta le halálos lövést.

Megállapították azt is, hogy a fiatal leány azért igyekezett Gloggnitzba, hogy ott vasárnap

találkozzék Sterneder János spirítusista és okkultista íróval, akit már régebbi idő óta ismert és akivel gépkocsikirándulást akart tenni a burgenlandi Kismartonba.

Wiengreen Ingrid nem lakott Bécsben, édesapja, Wiengreen Gusztáv paraguayi követ ugyanis már közel egy éve nem tartózkodik Ausztriában. A leány autövetőit igazolványa szerint stuttgarti lakos.

Wiengreen Ingrid legutóbb két óráig hölgnél lakott alberletben, azelőtt pedig egy Fischer nevű női szabónál volt lakása, ahol csak egy kis szobáskát bérelt. Ennek

nem volt más berendezése, mint egy ágy, egy asztal és egy szekrény. Ebben a lakásban Wiengreen Ingrid gyakran fogadta Sterneder Hans osztrák író, aki sokszor meglátogatta jelenlegi lakásában is.

A rendőrség számára újdonság volt az, hogy az előbbi lakásban Sterneder anyja teljes tizennégy hónapot töltött a leánynál, mint vendég és miután a kis szobáskában második ágy számára nem volt hely, a két nő egy ágyban aludt.

Sterneder már akkor nemesak ismeretségben, hanem intim viszonyban állott annak az egykori osztrák katonatisztnak leányával, akivel ma is együtt lakik Gloggnitzban és akinek a keresztnéve Jutta. A meggyilkolt Wiengreen Ingrid ezzel a leánnyal sűrűn levelezett.

Wiengreen Ingrid kérte a lakás tulajdonosát, hogy apjának, aki akkoriban még Bécsben tartózkodott, a világ minden kincséért se mondja el, hogy Sternederrel összejejen, mert az apja rossz szemmel nézte ezt az ismeretséget.

Wiengreen Ingrid titokban menyasszonya volt Sternedernek, de szülei a leghevesebben ellenezték a Sternederrel való

összeköttetést, különösen a házasságot.

Csak akkor egyeztek bele a házasságba, amikor Ingrid öngyilkossággal fenyegetőzött.

A nyomozás azt is megállapította, hogy az összeköttetés következtében a paraguayi követ — aki különben súlyos anyagi nehézségekkel küzdött és emiatt elhagyta Bécsét — megvonta leányától az anyagi támogatást és a lányt szánt összegeket Németországban, — Schlesswig-Holsteinben tartózkodó rokonaihoz küldte.

A leány Buenos-Airesben tartózkodó édesanyjának támogatásából élt, ez a támogatás azonban nem volt több, mint havi 200 silling.

Még ez az összeg is elég volt arra, hogy

Sterneder támogatassa.

Pedig a követ leánya igen szűkös anyagi körülmények között élt, gyakran nem volt pénze és ilyenkor egy Gloggnitzban élő hölgytől kért kölcsön kisebb-nagyobb összegeket, ezeket azonban mindig visszafizette, amikor Schlesswig-Holsteinből pénzt kapott.

A bécsi rendőrség ma délelőtt kiterjesztette a vizsgálatot Ingrid bécsi ismerőseire is. — Sterneder ugyanis, akit további felvilágosítások céljából ma délelőtt még vizsgálatartottak a neunkircheni csendőrség épületében, azt vallja, hogy Ingriddel semmiféle szerelmi összeköttetésben nem volt, a lánnyal való kapcsolata tisztán baráti jellegű volt.

Ezzel szemben néhány bécsi fiatalember nevét és címét adta meg, akikkel Ingrid baráti összeköttetésben állott és akikkel ismételtén összejejt.

A bécsi rendőrség most azzal foglalkozik, hogy az agyonlőtt fiatal nő ismerőseit felkutassa és kihallgassa.

Hans Sterneder, akivel Ingrid Wiengreen vasárnapra autókirándulást beszélt meg Kismartonba, rögtön a gyilkosság felfedezése után

beidéztek a csendőrségre és azóta állandóan folyik a kihallgatása.

Az író azt hangoztatja, hogy semmit sem tud a történetekről. A tényállás tisztázásáig nem engedik el a neunkircheni csendőrségről.

Debrecenben tárgyal a Patakyanács a Vásáry—Marschalkó sajióperben

Marschalkó Lajos hírlapíró a Függetlenség című fővárosi lapba tavaly cikkeket írt, amelyben azt állította Vásáry Józsefről, hogy az ohati birtokán durván bánik a családtagokkal, sőt veri a munkásokat. Emiatt Vásáry József sajió útján elkövetett rágalmozás címén feljelentette Marschalkót, akit a budapesti törvényszék Patakyanácsa volt felelősségre. Marschalkó a valódiság bizonyítását kérte, úgyszintén ellenbizonyítást kér Vásáry József. A bíróság a kért bizonyítást elrendelte, de úgy határozott, hogy Debrecenben folytatja le a tanúkihallgatásokat.

Hétfőn délelőtt folytatta a tárgyalást a debreceni törvényszék a budapesti Patakyanács tanács és ismét kihallgatták Marschalkó Lajost, aki kijelentette, nem érzi magát bűnösnek s a valódiságot kívánja bizonyítani. Vásáry József ügyvédje, dr. Fényes Endre ellenbizonyítást ajánlott fel. A törvényszék kedden hirdeti ki a döntést a kérelmek ügyében.

Csere-bere

CSAK HÖLGYEKNEK!

Kapható:

Benyáts

Nagyszabású valutaügyet lepleztek le Budapesten

Budapest, április 26. Szinte egész Középeurópát behálózó nagyszabású valutaügyet lepleztek le a budapesti rendőrség. Eddig tíz előállítás történt, vállalati igazgatók, gyárigazgatók és előkelő, ismert üzlembereket tartóztatott le a rendőrség, de még további letartóztatások is várhatók. Az ügy számai vidékre is kinyúlnak. Szegeden több export-import vállalatnál tartották házkutatást, az üzleti könyveket lefoglalták és ezeket a könyveket most könyvszakértő vizsgálja.

A nyomozás során már tisztázódott, hogy az ügy gyanúsítottjai miképpen követték el a bűncselekményeket. —

ÖN már nem kényszerül olyan gombot, vagy esattot hordani, amely „ugy ahogy” illik ruhája szövetehez, mert a szabadalmazott „CSERE-BERE” gombokat és esattokat bárki, pillanatok alatt önmaga állíthatja össze saját ízlése szerint. 1000-NÉL TÖBB SZINVÁLTOZATTAL szívesen állunk rendelkezésére

Eszerint a vállalatok vezetői fondorlattal, vagy hamis okmányokkal felszabadították külföldi cégek Budapesten zárolt pengőkövetelését és így sokszázezer pengőhöz jutottak.

Az így megszerzett pengőkért zügyszorgalomban valutákat vásároltak, amelyeket külföldre juttattak ki. A valutákat külföldön értékesítették, vagy pedig újabb nyersanyagokat vásároltak értük.

A nyomozás érdekében a rendőrség a bűnyű fejleményeit a legnagyobb titokban kezeli és a gyanúsítottak nevét sem közölték a nyilvánossággal.

Súlyos események is bekövetkezhetnek Romániában — mondja Károly román király

Páris, április 26. Károly román király hosszabb nyilatkozatot tett a Ce Soir kiküldött munkatársa elért.

A francia újságíró mindenekelőtt a román kormányban várható változásokról elterjedt híresztelések ügyében intézett kérdést az uralkodóhoz.

— Ilyen változások nem lehetetlenek — mondotta Károly király, — de ebben a pillanatban én nem tudok ilyen változásokról.

Az újságíró ezután kijelentette, hogy az ellenzéki vezéreknek tett látogatása után az a benyomása, hogy

Romániában egyes körök polgárháborút készítenek elő. Különösen a zsidók nagyon nyugtalanok. Nem titkolom Felséged előtt — mondotta —, hogy bizonyos zsidó körökben már tömegmészárlással is számolnak.

— Nem mondom, hogy holnap, vagy holnapután nem támadhatnak nehézségeink — válaszolt Károly király. —

Súlyos események is bekövetkezhetnek.

egész Európát és a világot nagy megrázkódtatások járták át, nyilván Románia sem lehet kivétel. Annyi bizonyos azonban, hogy nem tűröm a közrend megzavarását. És minden rendezésem ellen a leghevesebben lépünk fel.

Külpolitikai kérdésekről szólva, Károly király többek között ezeket mondotta:

Hungária

filmszínház

Ma utoljára

a fordulatos, szellemes
vígjáték, a

Marcias hölgyek

Előadások : 5, 7, 9 órákor.

egyszerre s ez a mennyiség két emberélet kioltására is alkalmas.

A mérge valószínűleg percek alatt végzett a fiatal fiúval. Megállapította a rendőri vizsgálat azt is, hogy

teljesen felbontatlan és eredeti dugaszolásban szerezte meg Nuszbaum Miklós a sztrichnines üveget, amit aztán körömráspollyal nyitott fel. Egyelőre azonban rejtély az, hogyan jutott a diák a sztrichninhez,

éppen ahhoz a mérgehez, amit még orvosi bizonyítványokra sem szolgáltatnak ki a patikákban.

Nyilvánvalóan látszik a vizsgálat eddigi adatai szerint az, hogy Nuszbaum Miklós előre készült az öngyilkosságra. Autól kezdve, hogy megtudta a konferencia eredményét, nem távozott el hazulról s így időközben nem is nyilhatott alkalmát a mérge beszerzésére. A sztrichnint tehát már napokkal ezelőtt kellett magához vennie. Hogy honnan szerezte a mérget, az csak a vizsgálat további során fog kiderülni.

Nuszbaum Miklós búcsúlevelet is hagyott hátra, amit nővéréhez írt. A búcsúüzenete mindössze ennyi volt: »Utolsó kívánságom az, hogy az esküvőt a kitűzött időben tartásotok meg.«

Beszéltünk a lesújtott apával, aki a következőket mondotta a Független Újság munkatársának:

— Teljesen értetlenül állok a tragédia előtt. A fiam vasárnap még kiinn volt a mecesen, örült annak, hogy a debreceni futballisták győztek s utána még tánciskolába is akart menni. Még tegnap említette, hogy a nyári vakációt a fővárosban tölti, ahol már meg is váltotta a tennispályaberletet. Teljesen váratlanul ért ez a csapás bennünket.

Nagyon érzékenylelkű fiú volt, ha valami miatt megdorgáltuk, talán sokáig is komor volt utána, de arra gondolni sem mertünk, hogy az intőkonferencia eredménye ilyen végzetes elhatározást érlel meg benne.

Felkerestük a piarista gimnázium V-B. osztályának osztályfőnökét, aki csak a Független Újság munkatársától értesült a történetéről. A következőket mondotta diákja tragédiájával kapcsolatban:

— Nuszbaum Miklós velem szemben, mint osztályfőnökével szemben mindenkor a legtisztelendőbb és legkiválóbb magaviseletű volt, bár megesezt, hogy tanártársaimnak néha kifogása volt ellene. Németből, sajnos, róvót kapott. Előzőleg beszéltem német tanárjával, aki közölte velem, hogy a diák németből gyenge s bár a róvót nem érdemli meg egészen, mégis róvót fog adni, hogy további tanulásra serkentse.

Elég eleven fiú volt, beleillett abba az osztályba, amelynek tanulója volt, olyan volt mint a többi rendes diák.

Ha nekem ma reggel azt mondta volna valaki, hogy Nuszbaum Miklós ma öngyilkos lesz, kinevettem volna az illetőt, mert nem ismerem ilyen természetűnek, annak ellenére, hogy nem ismerhettem száz százalékgig, hiszen annyi időt nem tölthettem vele együtt. A fiú szorgalmas volt, de nyilván túlértékelte önmagát.

Nuszbaum Miklós holttestét hét-főn délután a törvényszéki orvostani intézetbe szállították, ahol minden valószínűség szerint felboncolják.

A debreceni független kisgazdapárt Függetlenségi Körben tömörült részének különös nyilatkozata a Reform Társaság és a legitimisták csatlakozásáról

A debreceni Független Kisgazda és Polgári Párt hétfőn este népes elnöki értekezletet tartott, melyen elhatározták és erről jegyzőkönyvet vettek fel, hogy a párt alkotmányos álláspontjához ragaszkodnak. Nem zár el senkit a pártba való csatlakozástól és ezért kiküldeték egy öttagú felvevő bizottságot, amely a pártba belépni akarókkal a belépés módjait meg tárgyalja. Ezért kiutasítva helyezi a párt szervezet, hogy önyen taggal kiegészíti választmányát s ezek közül 30 tagok a Reform Társaság erre kijelölt tagjai közül, 20 tagot viszont Gass Gyula pártjának erre kijelölt tagjai közül választ meg.

Folytatja rendes és törvényes működését a párt és szolgálja azokat az elveket, amelyeknek szolgálatára a Gaál Gasztonnal kötött megegyezés alapján kötelezettséget vállalt.

Az öttagú felvevő bizottság tagjai a következők: dr. Bösze Lajos, Szankay Farkas, Czeising Lajos, Sarkady István és Karsay Antal.

A fenti határozatot megküldték a Debreceni Független Újságnak is. Miután valóban folytak tárgyalások a Debreceni Független Kisgazda és Polgári Párt debreceni tagozatának újjáépítésére, sőt Eckhardt Tibor Debrecenbe való lejövetelének legfontosabb előja volt, — mint a fogadtatásán mondott rövid beszédében megállapította — azoknak a személyi és tárgyi feltételeknek a megkeresése, amelyek mellett a Független Kisgazdapárt országos jelentősége arányában fontos tényezőjévé válhat a debreceni politikai életnek, a fenti határozat az első pillantásra ennek az újjáépítési munkának egyik fontos állomásaként tűnik fel. Ez azonban csak látszat, mert a helyzet alapos ismerője előtt értelmetlen és a való állapottal ellentétben álló a debreceni párt határozata. Legalábbis a Reform Társaság tagjait illetően. Arról ugyanis szó sincs, hogy a Reform Társaság belép a Független Kisgazdapártba. A Reform Társaság társadalmi egyesület, politikával nem foglalkozhatik, így politikai pártba sem léphet be. A Reform Társaság tagjai azonban egyénileg beléphetnek a haladó irányzatú politikai pártokba. Szó sincsen azonban arról, hogy a társaság más politikai pártba nem tartozó tagjainak be kellene lépniük a Független Kisgazdapártba, mert ez már ez év januárjában megtörtént. Januárban ugyanis értekezletet tartottak a debreceni Reform Társaság tagjai és ezen Eckhardt Tibor egyenes felhívására elhatározták, hogy valamennyien belépnek a Független Kisgazdapártba. Ezt a belépést az országos pártválasztmány Budapesten tartott ülésében Görgey Márton és néhány társa ellenzése ellenére örömmel vette tudomásul. Ezzel a Reform Társaság tagjai a Független Kisgazdapárt olyan tagjaivá váltak, akiknek újból nem kell belépniük a pártba s így felesleges rájuk vonatkozóan a debreceni Független Kisgazdapártnak csatlakozásuk feltételeiről tanácskozni és dönteni. Ebben a vonatkozásában tehát a debreceni párt határozata homályos és érthetetlen.

Beszél a határozat Gass Gyula pártjának — amely legitimista alapon működik — csatlakozásáról. Ebben a tekintetben nincs módunkban kommentálni a határozatot, mert a legitimista párttal foly-

tott tárgyalásokról mi mit sem tudunk, de nem is tartjuk a legitimista pártot a debreceni politikai élet olyan jelentős tényezőjének, hogy esetleges csatlakozásuk híre szükségessé tenné a nyilvánosság figyelmének erősebb felhívását.

Amennyiben ez a határozat vonatkozik a Reform Társaságnak politikai nézetük szerint a Független Kisgazdapártba belépett

Mussolini és Göring tanácskozásai Ciano gróf szerdán Tiranába repül

Róma, április 26. Göring porosz miniszterelnök tiszteletére ma délelőtt német nagykövetségen chédet rendeztek. Délután 5 órakor

Göring felkereste Mussolini miniszterelnököt, akivel több, mint másfélóra hosszat tárgyalt.

Jólétesült olasz helyen kijelentik, hogy Göring római látogatása teljesen magánjellegű ugyan, mindamellett bizonyosra vehető, hogy a német államférfiú Mussolinival s Ciano gróffal folytatott megbeszélései során megtárgyalta a két országot közösen érdeklő kérdéseket.

Róma, április 26. Az olasz fővárosban továbbra sem akar elmúlni az a híresztelés, hogy Mussolini miniszterelnök a közeljövőben viszonzozza Hitler néhány év előtti velencei látogatását.

tagjaira, természetesen a választ csak ezeknek a tagoknak az értekezlete hivatott megadni.

Addig is, amíg erre rákérülhet a sor, a debreceni Független Kisgazdapárt újjáépítésének és összetételének ügye a párt országos központját még ennek a hétnek a folyamán foglalkoztatni fogja.

Megbízható olasz helyen ezzel a hírrel kapcsolatban közölték, hogy a látogatás lehetősége nincs kizárva, de

nem valószínű, hogy a Duce németországi útjára már a közeljövőben sor kerülne.

Róma, április 26. A Stefáni iroda jelenti, hogy Ciano gróf külügyminiszter április 28-án repülőgépen több külügyminiszteri főtisztviselő kíséretében

Tiranába utazik.

A külügyminiszter tiranai látogatása 3 napig tart, amelynek során megtekinti Albánia új állami intézményeit. Zogu király ünnepélyes kihallgatáson fogadja Ciano külügyminisztert, aki ezenkívül hosszabb megbeszélést folytat az albán miniszterelnökkel s az albán gazdasági élet több más vezető személyiségeivel.

A vasgárdisták búcsúztatták a bukaresti repülőtéren a zokogó Miklós exherceget

Bukarest, április 26. Miklós volt királyi herceg eltávozott Bukarestből, azonban senki sem tudja, hogy hová ment. A király öccse repülőgépen utazott el, mégpedig meglehetősen különös körülmények között: Vasgárda lelkes ünneplésétől kísérvé az indulás időpontját titokban tartották és sem a titkos rendőrség, sem a bukaresti lapok nem értesültek róla, úgyhogy az elutazáskor egyetlen újságíró sem jelent meg a repülőtéren, annál nagyobb számban jelentek meg azonban a vasgárdisták.

A volt herceg autón érkezett meg a repülőterre és az autón ott lengett a királyi ház családi zászlója. Megérkezésük a vasgárdisták lelkes éljenzésbe törték ki és az éljenzés csak fokozódott, amikor az autóból kilépett a volt herceg felesége és leánykája. A repülőtérré való megérkezés után egy fiatal leány, aki román nemzeti ruhába volt öltözve, hatalmas vörösrózsacsokrot nyújtott át az exhercegnek, majd rövid búcsúbeszédet mondott. Ezután két fiúcska egy aranyzövéű zacskóban román földet, művészi faragású kulacsban vizet, egy kis szelencében sőt nyújtott át lelkes és megleghangú beszéd kíséretében.

Az exherceg és felesége könnyes szemmel fogadták a szimbolikus ajándékot. Miklós zokogott és csak néhány szót tudott mondani a meghatottságtól:

— A szívem szakad meg, hogy el kell mennem... Igérem, hogy veletek maradok mindörökké...

Ezután beszálltak a repülőgépre, amely a vasgárdisták éljenzésétől kísérvé emelkedett a levegőbe. Előbb a

főváros felett irt le két hatalmas kört, majd egészen alacsonyan repülve megjelent a királyi pilóta fölött, ahol ugyancsak leírt egy kört. A gép ezután ismét a magasba emelkedett és nyugati irányban eltűnt a nézők szeme elől.

Magyar és keleti szönyegek
állandóan kaphatók kedvező feltételek mellett

I z s á k n á l

Piac ucca 68. szám,

Időjósítás

Mérsékelt szél, változó felhőzet, több helyen záporosó, zivatar, éjjeli helyenként talajmenti fagy. A nappali hőmérséklet nem változik lényegesen.

HIRDETMÉNY 15836/1937 Ij. Az ügykereső közönségnek tudomására hozom, hogy a város törvényhatóságának hivatalaiban, ügyosztályaiában továbbá az üzemek és intézmények irodáiban a folyó évi május hó 1 napjától október hó 1 napjáig terjedőleg — hétfői szünet van. Ezeken a szombati napokon az adópenztárnál, a házipénztárnál, az I. foku közigazgatási hatóság kebelében működő járlatkezelési pénztárban, valamint az iktató hivatalban, az iratiárban és a kiadóhivatalban a forgalom délelőtt 11-kor véget ér. Debrecen, 1937. IV. 20-án. Dr. Kölcsey Sándor s. k. polgármester.

Sterneder osztrák író gyanúsítják a diplomatalány Ingrid Wiengreen meggyilkolásával

Bécs, április 26. A bécsi paraguayi követ hűszentendős leányát, Wiengreen Ingridet, a Bécestől délre fekvő Neunkirchen községtől háromkilométernyire

revolverlövésről súlyosan megsebesítve, eszméletlen állapotban találták gépkocsijában. Mielőtt még kihallgathatták volna, meghalt.

Értéktárgyai hiányoztak. A jelek szerint rablógyilkosság történt.

A nyomozás változatlan erővel folyik tovább, de még semmi pozitív eredményre nem vezetett. A gyilkossági ügyben a vizsgálatot az alsóausztriai tartományi kormány vezeti a bécsi rendőrség bűnügyi osztályával együtt, mert a gyilkosság szála Bécsbe vezetnek.

A gépkocsit az országúton három ember megállította s revolverlövésével egészen közelről megsebesítette a benneülő fiatal leányt.

Az ismeretlen tettesek magukkal vitték a lány kizárólagos képmását, amelyet később a rendőrök a közeli erdőben megtaláltak.

De az is lehet, hogy a kocsi nem tartóztatták fel erőszakkal. A fiatal leány talán megmondhatatlan módon felvett kocsijára egy országúti csavargót, amit környékbeli lakosok többször meg szokott fenni. Az ismeretlen azután

a leány halántékára illesztette revolverét és közvetlen közeléből adta le halálos lövést.

Megállapították azt is, hogy a fiatal leány azért igyekezett Gloggnitzba, hogy ott vasárnap

találkozzék Sterneder János spirítusos és okkultista íróval, akit már régebbi idő óta ismert és akivel gépkocsikirándulást akart tenni a burgenlandi Kismartonba.

Wiengreen Ingrid nem lakott Bécsben, édesapja, Wiengreen Gusztáv paraguayi követ ugyanis már közel egy éve nem tartózkodik Ausztriában. A leány autövetője igazolványa szerint stuttgarti lakos.

Wiengreen Ingrid legutóbb két öreg hölgnél lakott albérlésben, azelőtt pedig egy Fischer nevű női szabónál volt lakása, ahol csak egy kis szobácskát bérelt. Ennek

nem volt más berendezése, mint egy ágy, egy asztal és egy szekrény. Ebben a lakásban Wiengreen Ingrid gyakran fogadta Sterneder Hans osztrák író, aki sokszor meglátogatta jelenlegi lakásában is.

A rendőrség számára újdonás volt az, hogy az előbbi lakásban Sterneder anyja teljes tízennegy hónapot töltött a leánynál, mint vendég és miután a kis szobácskában második ágy számára nem volt hely, a két nő egy ágyban aludt.

Sterneder már akkor nemesak ismeretségben, hanem intim viszonyban állott annak az egykori osztrák katonatisztnak leányával, akivel ma is együtt lakik Gloggnitzban és akinek a keresztnéve Jutta. A meggyilkolt Wiengreen Ingrid ezzel a leánnyal sűrűn levelezett.

Wiengreen Ingrid kérte a lakás tulajdonosát, hogy apjának, aki akkoriban még Bécsben tartózkodott, a világ minden kincséért se mondja el, hogy Sternederrel összejön, mert az apja rossz szemmel nézte ezt az ismeretséget.

Wiengreen Ingrid titokban menyasszonya volt Sternedernek, de szülei a leghevesebben ellenezték a Sternederrel való

összeköttetést, különösen a házasságot.

Csak akkor egyeztek bele a házasságba, amikor Ingrid öngyilkossággal fenyegetőzött.

A nyomozás azt is megállapította, hogy az összeköttetés következtében a paraguayi követ — aki különben súlyos anyagi nehézségekkel küzdött és emiatt elhagyta Bécsét — megvonta lányától az anyagi támogatást és a lánynak szánt összegeket Németországban, — Schlesswig-Holsteinben tartózkodó rokonaihoz küldte.

A leány Buenos-Airesben tartózkodó édesanyjának támogatásából élt, ez a támogatás azonban nem volt több, mint havi 200 silling.

Még ez az összeg is elég volt arra, hogy

Sterneder támogatása.

Pedig a követ leánya igen szűkös anyagi körülmények között élt, gyakran nem volt pénze és ilyenkor egy Gloggnitzban élő hölgytől kért kölcsön kisebb-nagyobb összegeket, ezeket azonban mindig visszafizette, amikor Schlesswig-Holsteinből pénzt kapott.

A bécsi rendőrség ma délelőtt kiterjesztette a vizsgálatot Ingrid bécsi ismerőseire is. — Sterneder ugyanis, akit további felvilágosítások céljából má délelőtt még vizsgáztattak a neunkircheneri esendőrség épületében, azt vallja, hogy Ingriddel semmiféle szerelmi összeköttetésben nem volt, a lánnyal való kapcsolata tisztán baráti jellegű volt.

Ezzel szemben néhány bécsi fiatalember nevét és címét adta meg, akikkel Ingrid baráti összeköttetésben állott és akikkel ismételtén összejött.

A bécsi rendőrség most azzal foglalkozik, hogy az agyonlőtt fiatal nő ismerőseit felkutassa és kihallgassa.

Hans Sterneder, akivel Ingrid Wiengreen vasárnapra autókirándulást beszélt meg Kismartonba, rögtön a gyilkosság felfedezése után

beidéztek a esendőrségre és azóta állandóan folyik a kihallgatása.

Az író azt hangoztatja, hogy semmit sem tud a történetekről. A tényállás tisztázásáig nem engedik el a neunkircheneri esendőrségről.

Debrecenben tárgyal a Pataky-tanács a Vásáry-Marschalkó sajióperében

Marschalkó Lajos hírlapíró a Függetlenség című fővárosi lapba tavaly cikkeket írt, amelyben azt állította Vásáry Józsefről, hogy az ohati birtokán durván bánik a családtagokkal, sőt veri a munkásokat. Emiatt Vásáry József sajió útján elkövetett rágalmozás címén feljelentette Marschalkót, akit a budapesti törvényszék Pataky-tanácsa volt felelőségre. Marschalkó a valódiság bizonyítását kérte, úgyszintén edenbizonyítást kér Vásáry József. A bíróság a kért bizonyítást elrendelte, de úgy határozott, hogy Debrecenben folytatja le a tanúkihallgatásokat.

Hétfőn délelőtt folytatta a tárgyalást a debreceni törvényszék a budapesti Pataky-tanács és ismét kihallgatták Marschalkó Lajost, aki kijelentette, nem érzi magát bűnösnek s a valódiságot kívánja bizonyítani. Vásáry József ügyvédje, dr. Fényes Endre edenbizonyítást ajánlott fel. A törvényszék kedden hirdeti ki a döntést a kérelmek ügyében.

Csere-bere

CSAK HÖLGYEKNEK!

Kapható:

Benyáts

ÖN már nem kényszerül olyan gombot, vagy esattot hordani, amely „ugy ahogy” illik ruhája szövetéhez, mert a szabadalmazott „CSERE-BERE” gombokat és esattokat bárki, pillanatok alatt önmaga állítja össze saját ízlése szerint. 1000-NÉL TÖBB SZINVÁLTOZATTAL szívesen állunk rendelkezésére

Nagyszabású valutaügyet lepleztek le Budapesten

Budapest, április 26. Szinte egész Középeurópát behálózó nagyszabású valutaügyet lepleztek le a budapesti rendőrség. Eddig tíz előállítás történt, vállalati igazgatók, gyárigazgatók és előkelő, ismert üzletemberek tartóztatott le a rendőrség, de még további letartóztatások is várhatók. Az ügy szála vidékre is kinyúlnak. Szegeden több export-import vállalatnál tartották házkutatást, az üzleti könyveket lefoglalták és ezeket a könyveket most könyvszakértő vizsgálja.

A nyomozás során már tisztázódott, hogy az ügy gyanúsítottjai miképpen követték el a bűncselekményeket.

Eszerint a vállalatok vezetői fondorlattal, vagy hamis okmányokkal felszabadították külföldi cégek Budapesten zárolt pengőkövetelését és így sokszázezer pengőhöz jutottak.

Az így megszerzett pengőkért zűzforgalomban valutákat vásároltak, amelyeket külföldre juttattak ki. A valutákat külföldön értékesítették, vagy pedig újabb nyersanyagokat vásároltak értük.

A nyomozás érdekében a rendőrség a bűnügy fejleményeit a legnagyobb titokban kezeli és a gyanúsítottak nevét sem közölte a nyilvánossággal.

Súlyos események is bekövetkezhetnek Romániában — mondja Károly román király

Páris, április 26. Károly román király hosszabb nyilatkozatot tett a Ce Soir kiküldött munkatársára elött.

A francia újságíró mindenekelőtt a román kormányban várható változásokról elterjedt híresztelések ügyében intézett kérdést az uralkodóhoz.

— Ilyen változások nem lehetetlenek — mondotta Károly király, — de ebben a pillanatban én nem tudok ilyen változásokról.

Az újságíró ezután kijelentette, hogy az ellenzéki vezéreknél tett látogatása után az a benyomása, hogy

— Románia külpolitikai helyzete nem változott. Európának ez a részén a kisanant a fő politikai tengely. Békében akarunk élni minden szomszédunkkal. A Franciaországgal való barátság számomra és országom számára továbbra is külpolitikánk egyik fő pontja marad.

Kapcsolataink Franciaországgal sokkal erősebbek, mint valaha.

Azt hiszem, ezeket a kapcsolatokat sohasem lehet meggyengíteni.

Hungária

filmszínház

Ma utoljára

a fordulat, szellemes vigjáték, a

Harcias hölgyek

Előadások : 5, 7, 9 órakor.

Romániában egyes körök polgárháborút készítenek elő. Különösen a zsidók nagyon nyugtalanok. Nem titkolom Felséged előtt — mondotta — hogy bizonyos zsidó körökben már tömegmészárlással is számolnak.

— Nem mondom, hogy holnap, vagy holnapután nem támadhatnak nehézségeink — válaszolt Károly király. —

Súlyos események is bekövetkezhetnek.

egész Európát és a világot nagy megrázkódtatások járták át, nyilván Románia sem lehet kivétel. Annyi bizonyos azonban, hogy nem tűröm a közrend megzavarását. És minden rendező ellen a legerősebben lépünk fel.

Külpolitikai kérdésekről szólva, Károly király többek között ezeket mondotta:

A hirdetés ereje

Lord Sykes azt mondta egy birminghami gyűlésen, hogy a sajtó hirdetési ereje szinte felbecsülhetetlen.

Öt évvel ezelőtt alig adtak el egy-millió fogkefét évente Angliában. A fogkefegyárak céltudatosan hirdetni kezdték árujukat, mire az eladott fogkefék száma felszökött tízmillióra. De ezzel még mindig nincsenek megelégedve. Szakértők véleménye szerint Angliában évente legalább 60 millió fogkefét lehet eladni. A szakma hirdetésvezetője azt mondta, pusztán a gyárosoktól és kereskedőktől függ, mikor érik el ezt a számot. Ha alaposan megfogják a hirdetés emeltyűjét, 1940 elejére elérik ezt a számot.

Ugyanígy sikert értek el a tejtermékek. Ezek nem mentek a kormányhoz, ezt vagy azt konyorálni, hanem elkezdtek a lapokban hirdetni. Ma ott tartanak, hogy napi félmillió literrel szökött fel a fogyasztás. A hirdetési bajjára megkezdése előtt állandóan csökkent a tejfogyasztás. A heringkereskedők azt érték el a hirdetésekkel, hogy nem tudnak elég heringet forgalomba hozni, akkora a kereslet e cikk tárgyában.

A lord azzal fejezte be felszólalását, hogy a termelők, gyárosok és kereskedők még ma sem tudják, mekkora erő rejlik a sajtó hirdetésében.

FIGYELEM!

Mielőtt lakását kifestetné, ajtóit, ablakait, bútorát fényeztetné, kérjen díjmentes ajánlatot

SZEKERES festővállalat

Debrecen, Hemok u. 122.
Telefon 13—19.

Gyergyai Albert Proust-ról beszélt a Csokonai-Körben

Előkelő vendége volt vasárnap délután a Csokonai-körnek Gyergyai Albert, aki egyik legkiválóbb ismerője Magyarországon a francia irodalomnak, előadást tartott Proust-ról, a 20. század világszerte legnagyobb elismert regényírójáról. A Déri-múzeumban megjelent válogatott közönség előtt Oláh Gábor alelnök üdvözölte a Csokonai-kör nevében Gyergyai Albertet, aki nemrégiben bocsátotta közre Proust főművéből a „Az eltűnt idő nyomán” című hatalmas önéletrajzi regényéből az első két kötetnek a fordítását. A tömör szépségű megnyitó beszéd után, amely maga is magvas ismertetése volt Proust írói egyéniségének, Gyergyai Albert beszélt rendkívül finom, művészi hangú stílusban Proust életéről és alkotásairól, föltárva a nagy francia író munkáinak rejtettebb szépségeit is. Az előadás megvilágítására Kórműves Sándor, a Csokonai Színház művésze olvasott fel Proust regényéből két részletet Gyergyai Albert lírai szépségű, a francia eredetű minden finomságát áhítatos gondallal visszaadó fordításában. — Kórműves Sándor, elmélyedő, pontosan árnyalt tolmácsolása mindenképpen méltó volt a szöveghez, s a közönség lelkesen, melegen ünnepelte az írói is, az előadó művészt is.

Gyergyai Albert, aki különben a budapesti Eötvös kollégium tanára, a hétfit is Debrecenben töltötte, mint régi barátjának, Horváth Árpád színiigazgatónak a vendége.

VIGSZINHAZ

Ma utoljára Warner Baxter izgalmas világfilmje: **Robin Hood Eldorádban**

Pékek, fűszeresek kerekpart, gumit, javítást

Roboz és Hammernél olcsón kaphatnak
Piac u. 8.
Telefon: 24-30

Szerdán délben temetik Ernst Lajost

Budapest, április 26. Ernst Lajosnak, az Ernst-Múzeum igazgatójának tragikus öngyilkossága széles körökben mély részvételt keltett. Szombaton a kora délutáni órákban elsőkön a 8 Órai Ujság jelentette, hogy Ernst holttestét Ráckeve kifogták a Dunából. Eltűnésének rejtélye itt megoldódott, de egyúttal keserű meglepetést is keltett, mert még hozzátartozói is kételkedtek öngyilkosságában s azt remélték, hogy a múzeumigazgató a britelekkel folytatott egyezkedési tárgyalások befejezése után előkerül.

Ernst Lajos holttestét már pénteken kifogták a Dunából, a ráckevei csendőrség azonban az esetről csak szombaton küldött jelentést Budapestre és Ernst családja is csak szombaton délben kapott hírt a tragédiáról. Ernsték azonnal megbízták a Községi Temetkezési Intézetet, hogy a holttestet szállítsa Budapestre, de szombaton ez már

nem volt lehetséges, vasárnap pedig, mivel az alispáni hivatal zárva volt, nem tudtak engedélyt szerezni a holttest elszállítására. Ma reggel azonban a Községi Temetkezési Intézet hullaszállító kocsiján behozták Ráckeve-ről Ernst Lajos holttestét, amelyet a rákoskereszturi tehetőseknél ravatalozónak föl — A rendőrség a család kérésére engedélyt adott a boncolás mellőzése.

A tragédiával kapcsolatban hírek terjedtek el az Ernst-Múzeum megszűnéséről is. Ma délelőtt beszéltünk erről Ernst Lajos fiával, aki a következőket mondotta:

— Végzetlenül lesújt minket a tragédia. A múzeum dolgában tárgyalások folynak és reményeség van arra, hogy a gyűjtemény átvételéről indult tárgyalások sikerrel végződnek s a múzeum is fennmarad.

Ernst Lajost szerdán déli 12 órakor temetik.

Munkaalkalmat követeltek az építőipari nagygyűlésen

A debreceni ipartestület vasárnap délelőtt Tóth Lajos elnöklésével építőipari nagygyűlést tartott. Az elnöki megnyitásban Tóth Lajos hangsúlyozta, hogy tavaly már megállapították az építőiparosság jogos kívánságait, de eredményt nem értek el és főformán semmivel sem jutottak előre az építkezések fellendítése terén. Szükséges volna, hogy

az OTI- és MABI-pénzekkel ne csak a fővárost töltsék, hanem a vidéken is eszközöljenek beruházásokat.

A fővárosi pénzintézeteknek is székházakat kellene Debrecenben építtetni. Az építőipar katasztrófális helyzetét feltétlenül orvosolni kell s ennek érdekében az ipartestület nemcsak felfrissíti, de kibővíti és alátámasztja eddigi kívánságait, amelyek új határozati javaslatba foglalva terjesztettek elő.

Fábián József építőmester szerint a Tiszántúli és Debrecen van a legsúlyosabb helyzetben. Az államnak huszonöt éves adó- és pótdókedvezményt kell adnia s ebben az esetben megindul az építkezés. A szemledíjakat és az orvosi díjakat csökkenteni kell s a polgármester küldjön ki egy bizottságot, hogy

az építkezési engedélyeket 8 nap alatt adják ki.

A LÁB-kölesönöket is gyorsabban nevék alatt intézzék el.

— Elég volt a kérésből, követelni kell! — kiáltották közbe Fábián József beszéde alatt.

Krisch Károly a bürokratikus adminisztráció megszüntetését kívánta. Már két éve halljuk, hogy van telek és van pénz, de az OTI mégsem építkezik. Mégis csak botrány, hogy nem történik itt semmi. — Ahoz, hogy élni tudjunk — váltják —, munkaalkalom kell! Tessék intézkedni, hogy munka legyen!

Mester Lajos rámutatott arra, hogy míg a háztulajdon agyon van terhelve, addig nem lehet építkezésre számítani. Le kell nyomnia a kamatot, le kell szállítani a háztulajdon terheit s rögtön kifényesedik a most berozdásodott malteres kanál.

Blattner Béla minden párt-politikától mentesen beszélt a munkaalkalom kérdéséről. Statisztikai adatokat sorol fel, amely szerint 1930—1936-ig Debrecenben 6777 házasság kötött s ugyanezen idő alatt 1657 lakás készült, tehát

minden negyedik házasságra jutott egy lakás. Ez visszahat a szaporodásra is.

Debrecenben a város nincs abban a helyzetben, hogy építkezzen, ellenben az OTI tőkének harminc százalékát építkezésekre kell befektetni. A májusi városi közgyűlésre indítvány fog beérkezni kislakások építésére. Kéri ennek támogatását.

Kozma Gyula, a kisvárdai építőiparosok szakszervezetének elnöke különösen a helyi iparosok és munkások támogatását kívánja. Szükségesnek tartaná az irányárak bevezetését, hogy az árrögzítésnek eleje vételessék. Szóvártette a szakértői díjak megállapítását.

Tóth Lajos elnök szerint az irányárak betartására garanciák kellene.

Antalfi József asztalosmester rámutatott arra, hogy az ipartestület sok testületet meghívott, de sajnos nem jöttek el. Egvedül a főispán kimentését fogadhatja el, mert az ő részéről eddig jóindulatot tapasztaltak. Az elmúlt hat év a kartellek dzsungelének tekinthető Debrecenben elviselhetetlen már az épületfakartell eljárása, amely 15—20 százalékkal drágábban adja a fát, amint az Budapesten is kapható, ahol az minőségileg is 15—20 százalékkal jobb.

Számtalan beadványban kérték már a faárak megvizsgálását, de hiába.

Azt tartaná helyesnek, ha az ipartestület vezetősége egy platformra tudná hozni az iparosságot s ne érvényesülhetne semmiféle pártpolitika. A városnak van egy telke Csapó utcán, a város akar építkezni majd — hetven év múlva.

Nekünk ma kell munka.

Az ipartestület vezetőségének jó összeköttetései vannak, tehát ki kell eszközölni a munkát. Ha pedig munka lesz, akkor nem állanak szemben szociáldemokraták és a

Magyar Jövő tagjai, nem politizálnak, hanem dolgoznak. Debrecenben nincs semmi munka.

Itt csak ígéretek vannak. A fővárosban ellenben hemzseg a sok munka.

Tóth Lajos elnök elismeri, hogy Antalfi tárgyilagosan szökött a kérdéshez. A kartellkérdésben százszázaléki igazsága van. A helyi ácsok is az egyik helyi középítkezésnél lemaradtak az idegen ácsiparosokkal szemben az itteni magas faárak miatt.

Krisch Károly személyes kérdésben kívánt felszólalni, arra hivatkozva, hogy Antalfi öt politikailag aposztrofálta. Erre a kijelentésére óriási vihar támadt és az iparosság nagy része ki akart vonulni a tereméből. Csak nehezen sikerült a rendet helyreállítani.

Több felszólalás után dr. Radó Rezső kamarai főtátrk útiügyi problémákról beszélt, majd a nagygyűlés a határozati javaslatot egyhangúan elfogadta.

URI ÉS NŐI divatszalonomban beteg lábakra, úgyszintén divatcipőket felelősséggel készítek

BARNA

Piac utca 47. Udvarban.

Magánnyomozás Debrecen-Győr-Jászberény között egy rend ruha után

Bárdók Lajos győri pályőr két évvel ezelőtt együtt szolgált Szabó József fekézővel Debrecenben. Leszereleskor Bárdók kölcsönkért Szabótól egy rend új ruhát, néhány napra. Amikor Szabó még hetek múlva sem kapta vissza a ruháját, elment Bárdók lakására, ahol kijelentették előtte, hogy Bárdók ismeretlen helyre távozott.

Szabó ezután valóságos nyomozást indított Bárdók és az új ruha után és sikerült megtudnia, hogy Bárdók Győrben tartózkodik. Utánautazott, a kinyomozott lakásán azonban azt mondta neki a házmester, hogy Bárdók nincsen odahaza. Szabó ekkor türelmesen leült a lépcsőházba és kijelentette, hogy meg várja Bárdókat. Várt egyideig, mire Bárdók hozzátartozói kimentek hozzá és azt mondták, hogy a pályőr Jászberényben tartózkodik a ruhával együtt. Szabó elutazott Jászberénybe, ahol Bárdókat megtalálta ugyan, de a ruhát nem, mire sikkasztás címén feljelentést tett ellene.

A járásbíró előtt Bárdók kijelentette, hogy július elsejére hajlandó a ruha árát egy összegben kifizetni. A bíróság bűnösnek mondta ki sikkasztás vétségével és 35 pengő pénzbüntetésre ítélte a pályőrt.

Fáj a lába, keresse fel GRICZMAN
országi államot orihoped cipészt
Piac utca 20.

ORSZÁGOS VASAROK

Április 27. kedd: Devecser, Hatvan, Jászszentandrá, Kerkaszentmiklós, — Köröshegy (pót), Nagyvácszony, Sellye, Szerencs, Szomajom.

Április 28. szerda: Büssü, Istvándi, Lébény, Nyárad, Nyírlugas, Somlyószőlős, Vésztő.

Április 29. csütörtök: Balatonfőkaján, Marcaltó, Tornaszentandrá, Zirc.

Május 3. hétfő: Adánd, Alsópaty, Balassagyarmat, Bata, Csákvár, Csorna, Dédes, Dunavecse, Emőd, Erd, Hajdúszoboszló, Jákóhalma, Kálmánca, Kehida (pót), Kőtelek, Kunmadaras, Magyaróvár, Mernye, Nagysáskány, Pécel, Pécs, Sárvár (orsz.), Szentendre, Szekszárd (orsz.), Szilasbáthás, Tápó-bicske, Tiszaórs, Vámospercs, Vasvár, Veszprém (felsőy).

Minőség Csillári legolcsóbban részlete is Gulyás

csillár, rádió, kerékpár szaküzletében vásárolhat.
»ELEKTRA« csillárgyár Budapest gyári lerakata.

2	lángú modern	P 7.50
3	„erezett üvegek több színben	P 14.—
4	„modern ebédlő	P 14.50
6	„nagy ebédlő	P 26-tól

Piac u. 59.
Telefon: 32—19.

Nagysikerű népgyűléseket rendezett a független kiskgazdapárt Csegén és Egyeken

Juhász Nagy Sándor a felekezetek összelogásáért és a diktatúra ellen

A Független Kiskgazda, Földmunkás és Polgári Párt az elmúlt vasárnap nagysikerű népgyűléseket rendezett délelőtti Tiszacsegén, délután pedig Egyeken.

A tiszacsegei gyűlést Tóth Béla párttitkár lendületes beszéddel nyitotta meg. Beszéd alatt érkezett meg Debrecenből dr. Juhász Nagy Sándor volt igazságügyminiszter és dr. Szabó Ferenc megyebizottsági tag, akiket a közönség ünnepélyesen fogadott. A nagy számmal megjelent nők virágcsokrot nyújtottak át Juhász Nagy Sándornak.

Juhász Nagy Sándor részletesen ismertette a politikai helyzetet és azt fejtette ki, hogy

Darányi Kálmán miniszterelnöknek elvégre döntenie kell, hogy milyen irányba akarja terelni kormányzati politikáját.

A mai kétes helyzetet mielőbb meg kell szüntetni. Adta Eckhardt Tibor üdvözlését, akit a népgyűlés lelkesen megjelölt.

Ezután a kiskgazdák nevében Kálmán Ferenc pártigazgató szólott, a földmunkások nevében pedig Csikos János Hajdúbószörményből.

Dr. Szabó Ferenc nagy figyelemmel ismertette a Független Kiskgazda és Földmunkás, Polgári Párt által legközelebb Budapesten rendezett földmunkás-kongresszus nagy eredményeit.

Dr. Csikó Endre megyei pártelnök a nők részvételét kívánta a politikai életben, nagy hatás mellett Bihar Nagy Lajos hírlapíró az általános helyzetet megragadó beszédében ismertette.

R. Vigh János községi pártelnök üdvözölte még a vendégeket, mely után a népgyűlés szónokai átmentek a szomszédos Egyek községbe.

Egyek határában egész szekértábor fogadta az érkezőket. Mintegy 100 gazda vonult ki szekerekkel, kiknek nevében Bruckner László kiskgazda, pártelnök tartott üdvözlő beszédet, majd egy iskoláslányka verses áldást mondott el Juhász Nagy Sándornak. Ezután a hatalmas menet bevonult a községbe.

A népgyűlést Bruckner L. pártelnök a Nemzeti Hírszék elmondásával nyitotta meg. Utána Kálmán Ferenc pártigazgató szólott az óriási tömegben megjelent közönséghez, mely megtöltötte a községháza nagy udvarát. A nők

Rossz utakra, strapára
„SKODA“ kisautó

Évi 40.— pengő adó,
7 liter fogyasztás.

„Skoda“ automobillal tisztántul
körzetképviselése,
Mácsai Sándor u. 2.

mintegy ezren, külön tömegben helyezkedtek el.

Juhász Nagy Sándor örömeinek adott kifejezést, hogy ez a derék román, katolikus nép meghívta őket, Debrecen református fiait.

A felekezetek összefogását meg kell valósítani a nemzet érdekében.

Ismerlette a mai politikai feszültség okait, a gazdasági romlást, a belpolitikában a titkos választójogért és az ezeréves alkotmányért folytatott küzdelmet.

Allást foglalt a diktatúra ellen.

Ismerlette a külföldi diktatúrák által teremtett helyzetet. Németországban még a keresztény felekezetek is támadásnak vannak kitéve

Vakmerő betörés a Széchenyi uccán

Vasárnapra virradóra vakmerő betörés történt a Széchenyi uca 6. szám alatti házban. Ismeretlen tettes alkules segítségével behatolt Klein Jenő kereskedő lakásába és fehérneműket, briliánsokat, cigarettatárcákat zsákmányolt közel 800 pengő értékben. A betörést csak órák múlva vették észre és jelentették a rendőrségnek, amely a tettes kézrekerítésére nyomozást indított.

A debreceni presbiteri konferencia együttérzését fejezte ki a kecskeméti presbitériummal a keresztügyben

Hétfőn délelőtti rendezték meg a Kistemplomban a debreceni presbiteri konferenciát. Délelőtti 9 órakor istentiszte-

TRUNKHAHN SZÖVETEK
KÖZVETLEN A GYÁRBÓL!!!

ELADÁS: IV. PROHÁSZKA OTTOKÁR-UTCA 8.
VLTÉRÉZ KRT. 6. - KÉRJEN MINTÁKAT!!!

Gyártótelep:
BUDAPEST, XI., LENKE UT 117.

let vezette be a konferenciát, amelyen Szabó Imre budapesti esperes prédikált. Az istentisztelet után dr. Szász Imre nyitotta meg a gyűlést, a presbiteri elhivatottság fontosságát fejtette. Első előadója a konferenciának Hetyes Kálmán kecskeméti lelkipásztor volt, aki a magyar presbiterek erős hitének és buzgalmanak szükségességéről beszélt. Beszédének a végző következtetéseként megállapította, hogy a presbitereknek a hitet és a buzgalmat valóra kell váltani a gyakorlati életben, mint hazaszerező polgároknak, mint családapáknak és a hivatás különböző megnyilatkozásaiban és ezzel a valórávással a gyülekezetek számára élő példaképpé szolgálni.

A következő előadó Szabó Imre, budapesti esperes volt, aki a lelkipásztorok és a presbiterek viszonyáról beszélt. Nagy veszedelemnek tartja az elő-

és a pápa is kénytelen volt szorongatott híveinek védelmére sietni. Faulhaber müncheni bíboros érsek éppen úgy küzd a diktatúra támadásai ellen, mint a protestáns hitvallók. A külpolitikai feszültség a háborús veszedelem eredménye. Mi békét akarunk, de nemzeti igazságainkért rendületlenül küzdünk kell.

Eckhardt és a Független Kiskgazdapárt jelöli meg a következő utat ebből a feszült helyzetből. (Nagy eljenzés.)

Vásáry József felsőházi tag általános nagy figyelemmel között tartotta meg beszédét, melyet a közönség egyhangú tetszéssel fogadott.

Ime — mondotta a szónok — eljöttem Egyekre és a nép szeretettel fogadott, minden hamis híresztelés ellenére.

Ez a népgyűlés nagy elégtétel volt Vásárynak az őt ért támadásokért, mivel az ohati birtok éppen Egyek község határában fekszik.

Ezután a nép Siposs Imre ref. lelkész kívánta hallani, aki a kisny egyeki gyülekezet pásztorlására véletlenül a községben tartózkodott. A közkívánságnak engedve a ref. lelkész minden napipolitika mellőzésével — megragadó áldást mondott Egyek római katolikus földművelő népére.

Dr. Szabó Ferencet lelkes eljenzéssel fogadta a nép. Kivülre beszédek tartottak még dr. Csikó Endre, Csikos János, Bihar Nagy Lajos és a párt közszereplőiben álló, nagy szervező erejű titkára: Tóth Béla.

Világszenzáció a MUSICA kis pianinó!

96 cm magas, 7 oktáv, teljes hangerősség. Tekintse meg a Nemzetközi Vásáron a gyár kiállítását Iparearnok 468. sz. és kérjen díjmentes képes prospektust.

MUSICA r. t. Budapest, VII. Erzsébet-kr. 43. (Royal)

kecskeméti presbiter polgármester ki-függesztette az iskolában a keresztet, ami ellen a kecskeméti presbiterium tiltakozást jelentett be.

A konferencia résztvevői egyhangú helyesléssel és lelkesedéssel fogadta az elnöklő esperes indítványát és határozatként kimondták a kecskeméti presbiteriumnak az együttérzést kifejező átirat elküldését.

A Himnusz eléneklésével ért véget a konferencia.

Látogassa meg Budapesten az ország legrégibb szaküzletét, ha szüksége van

tökéletes sérvkötőre, haskötőre, gumiharisnyára, műlábra vagy cipőbetétre

MELETI J.

Budapest, IV., Petőfi Sándor-u. 17.
Alapítva 1908-ban.
Tekintse meg a Vásáron kiállításunkat

Anyakönyvi hírek

Születések: Pinczés Ferenc gazdálkodó fia Ferenc, Bellegelő 401. Varga Bai András máv. s. tiszt leánya Ilona.

Sodronyagybetetet
NEUMANN, Péterfia uca 19.
legjobb minőséget készít.

na. Bihareresztes, Vass János lakatos (iker) János és Ilona, Vasútsor 11. — Dr. Cs. Nagy Béla th. árvaszéki ünnök fia Béla, Csillag u. 96. Fényes István Kovács m. leánya Ibolya, Csap u. 39. Zsom János italmérő leánya Ilona, Német u. 23. Márkus Kálmán kereskedő s. fia György, Turi A. u. 6. Tóth Lukács hév. altiszt leánya Mária, Balaton u. 10. Tóth József gépész leánya Klára, Hold uca 3.

Eljegyzések: U. Nagy Ferenc sajtómester Lorántffy u. 42.—Schneider Mária ugyanott. Kovács Imre fm. Diószegi u. 28.—Kiss Margit, Pandur u. 3. Brosch János máv. altiszt Töhötöm u. 53.—Varga Irén Diószegi u. 10. Parádi Agoston könyvkötő s. Góhér u. 32.—Erdei Erzsébet Kuruc u. 61.

Halálozások: Nagy János ref. 4 hónapos, Haláp 17. Ilyés János ref. 3 hónapos, Fancsika 32. Horváth Antalné ref. 55 éves Homok u. 97. Erdélyi Györgyné ref. 63 éves Zöldfa u. 2. Czerbesz Ferencné ref. 73 éves Honti u. 24. Illés Lászlóné ref. 67 éves, Bellegelő 114. Szander Mártonné ref. 62 éves, Miklós u. 43. Cziszár Margit ref. 11 hónapos Pesti u. 4. Kucsár János gár. kath. 74 éves, Pallag 44—45.

Svábhegyi Szanatórium

BUDAPEST

vizgyógyintézete

a legtökéletesebb.

Hydraulikus (vizalatti)

massage!?

hírek

A Debreceni Független Újság pártoktól független politikai napilap. — Szerkesztősége és kiadóhivatala: Ferenc József út 49. sz. Telefon: 32-12.
Előfizetési ár: egész évre 20.—, félévre 10.—, negyedévre 5.— egy óra 1.80 pengő. Külföldre ennek a kétszerese. Egyes szám ára hétköznap 6 fillér, vasárnap 16 fillér.

RADIÓMŰSOR

KEDD, ÁPRILIS 27.

Budapest I.

6.45 Torna. Utána Hanglemezek. 7.20 Etrend. 10 Hírek. 10.20 Párisi érdekességek. Irta M. Hrabovszky Julia. 10.45 Csevegés a divatról. (Felolvasás.) 11.10 Nemzetközi vízjelzőszógalat. 12 Déli harangszó az Egyetemi templomból. — Időjárásjelentés. 12.05 Állástalan Zenészek Szimfónikus Zenekara. Vezényel Melles Béla. Közben kb. 12.30 Hírek. 13.20 Pontos időjelzés, időjárás- és vizállásjelentés. 13.30 Bertók Vili és cigányzenekara muzsikál. 14.40 Hírek. 15 Arfolyamhírek, piaci árak, élelmiszerárak. 16.10 Asszonyok tanácsadója. Arányi Mária előadása. 16.45 Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek. 17: A rádió szalonzenekarának műsora. 18.05 Bethlenfalvi Thurzó János, a nagy magyar vállalkozó. Irta: Paulányi Oszkár. 18.40 Laczó István, az Operaház tagja énekel, zongorakísérettel. 19.10 En te ő Kóváry Gyula rádióestje. Rendező Bánóczy Dezső dr. 20 Pécsi Sebestyén orgonahangversenyének közvetítése a Zneművészeti Főiskola nagyterméből. Közreműködik a Palestrina kórus kamaragyűjtése, vezényel Nagy Olivér. 20.50 Hírek. 21.10 Közvetítés a Szeiffert kávéházból. Székely Dezső szalon- és jazzzenekarának műsora. 22 Időjárásjelentés. 22.05 Hanglemezek. 23 Beszélgetés Anniki Arni finn újságíróval. (A finn dalokat zongorán kíséri Polgár Tibor.) — 23.20 Közvetítés az Ostende kávéházból. Az Ostende kávéház 21 tagú cigánygyerekek zenekara muzsikál. Kalmár Pál énekel. 0.05 Hírek.

Budapest II.

18.10 Francia nyelvtanítás. (Garzó Miklós dr.) 18.40 A földművelésügyi minisztérium mezőgazdasági felőrája. 19.10 Perti Jenő és cigányzenekara muzsikál. 20.15 Gibbon, a nagy angol történetész. Halász Gábor előadása.

— A polgármester Budapesten. Kölesy Sándor polgármester Budapestre utazott Ary Lajos főszámvevő kíséretében. A polgármester néhány napig Budapesten tartózkodik és ott részt vesz a költségvetési tárgyalásokon. Egyúttal felhasználja az alkalmat és a város különböző ügyeiben is tárgyalásokat folytat.

— Izr. Ifjak Dalköre e hó 29-én. esütörtök este 7 órakor a Simonffy u. 21. sz. alatti helyiségében tisztújító közgyűlést tart a következő tárgysorozattal: Elnöki megnyitó. Titkári jelentés. Pénztári jelentés. Számvizsgálók jelentése. Tiszttárai választás. Esetleges indítványok. A dalárda tagjait ezúton is meghívja az elnökség. (+)

x Elegáns ruháit, kosztümjét Gellén angol és francia szalonban készíttesse. Piac u. 63.

— Mesedélután lesz a Vitézi Székházban (Bethlen u. 3.) május 1. és 2-án délután 4 órakor. — Csipkerózsikát minden gyermek nézze meg. (c)

„Gépiróta xi“ Tel 34-56 (Gambinus utjaró) KERÉKES GYORGY

Vállal levelezést, másolást és mindenféle gépi munkát.

— A Dugonics-társaság gyásza. Nagy veszteség érte a szegedi Dugonics-társaságot és vele együtt az egész vidéki közművelődés életét. Folyó hó 25-én, vasárnap meghalt 67 éves korában dr. Szalay József a Dugonics-társaság elnöke. Dr. Szalay József író is volt, de elsősorban könyv- és műgyűjtő, valamint minden műzeális törekvésnek az elősegítője. Ezek a tulajdonságok juttatták mint litteraray gentleman-t a Dugonics-társaság elnöki székébe, melyet 20 évig töltött be. Ez az eredményekben gazdag 20 esztendő éppen április 24-én telt le, amely alkalomra még sokfelől üdvözöltek, így Debrecenből is a Csokonai-kör és a Déri-múzeum; az üdvözlőiratok mire odaérték, sajnos, gyászlevelekké váltak.

x Költöztetést, áruszállításokat Budapestre gumikerekű kocsival vállal Debreczeni Gyula szállítási vállalata, Szabó Kálmán u. 55. Telefon: 27-02.

— Az Olaszbarátok Monti Köre ma este kilenc órakor az Angol Királynő zöldtermében ülést tart, amelyen Kornya Sándor főtákar beszámol a legutóbbi olaszországi tanulmányútról. Érdeklődőket szívesen látunk. (o)

— A férfiszabó szakosztály április hó 27-én, kedden este 7 órakor az ipartestület dísztermében rendkívüli fontos ülést tart, amelyre a szakosztály elnöksége ezúton hívja meg a szakosztály tagjait. Tárgy: A vállalati irányárak tárgyalása és más fontos ügyek. A szakosztály elnöksége. (+)

x Tavaszi és nyári kalapudvarozásaim megérkeztek. Olesó árak. Matta Anna, Simonffy uca 2-B.

— A Budapesti Nemzetközi Vásár textilcsarnokának külön szentációja a Trunkhahn posztógyár szövetkiállítására. Ez a hírneves gyárunk a ma már országsgerte fogalomává vált Trunkhahn szingyapjuszöveteket készítő angolos gyártási módon és rendelkezéssel ruhánként is felvesz a vásáron. — Aki egyszer Trunkhahn-szövetből visel ruhát, mindig megmarad mellette. — Kérjen meg ma a költség- és kötelezettségmentes mintakollekciót közvetlen a gyártól. Budapest, XI., Lenke út 117.

x Költöztetést, áru fuvarozást Budapestre legolcsóbban vállal Friedmann fuvarozási vállalat, József kir. herceg u. 60. Telefon: 29-02.

Tartós hullámot készít 4 pengőtől garancia mellett BATA Csapo uca 4. szám.

— Elvesztett orvostáska. Dr. Székely Gyula, István út 45. szám alatt lakó orvos hétfőn délelőtt az egyetemmenet a villamosban felejtette az orvosi táskáját. A klinika kapujában észrevette a táska hiányát, visszament, de közben a táska már eltűnt. Mivel a megtalálójára nézve a táska nem jelent értéket, a károsult orvos kéri, hogy illő jutalom ellenében adja be a rendőrségre.

HIRDETMEY. — 18.246/1937. I. Debrecen sz. kir. város polgármestere. Értesítem a város közönségét, hogy Debrecen sz. kir. város összesített gyámpénztárának 1936 évi zárszámadása és mérlege elkészült. Az iratok a városi számvevőség 10. számú szobájában 15 napi közszemlére kitéve és azok folyó évi április hó 28-tól a hivatalos órák alatt bárki által megtekinthetők. Polgármester.

— Érettségi találkozó. A debreceni református kollégium gimnáziumában 1927-ben érettségizett volt osztálytársaimat felkérem, hogy lakóhelyüket velem minél előbb, de legkésőbb május 10-ig közölni sziveskedjenek. — Kérem közölni egyszersmind azt is, hogy a fizetés találkozó idejéről alkalmsanak találják-e június 5-6-át. — Dr. Ember Ernő gimn. tanár, Debrecen, Református gimnázium.

x Költözésnél villanyt, rádiót jutányosan átszerelék. Stern villanyyszerelő, Hatvan u. 20. Pásti u. sarok.

CSERÉLEK, eladok hálókat, ebédloket, jégszekrényeket, varrógépeket, szőnyeget, mindenféle ingóságokat, Széchenyi u. 6.

x Mész, gipsz, cement, kátrány, papír, bitumen, szigetelőanyagok legolcsóbban Lukács Vilmos és Testvérénél kaphatók: Károly Ferenc József út 3/b. Tel.: 23-08.

— A megvadult lovak áldozatai. Vasárnap két esetben is bajt okoztak a megvadult lovak. Szatmáry Mihály Káka uca 4. szám alatt lakó 9 éves fiút a hóforrás melletti üres telken a legetésző ló oldalbarugta. — Mészáros János, Erzsébet uca 22. szám alatt lakó kocsist a saját lova, miközben itatni vitte, megharapta az állán. Mindkét esetben a mentők részesítették segélyben a sérülteket.

x Sirkövek a legolcsóbban beszereshetők Haimann Lajos sirkörök tárában, Debrecen, Hatvan u 29.

Molykár ellen

téli ruhák gondozását felelősséggel vállalom. Piac utca 26. ADLER Jenőné, Gambinus utjaró.

FELHÍVÁS.

Értesítem a város érdekelt közönségét, hogy dr Radák Henrik földbirtokos Tiszacségye határához tartozó nagymajori gazdaságában lévő vadászterületén, a debreceni Boeskaik tiszti vadász és vadvédő társaság pedig Mikepéres község határában lévő vadászterületén kártékony és ragadozó állatoknak méreggel való pusztítására kért engedélyt. Amennyiben a méreggel való pusztítás ellen az érdekelték közül valakinek kifogása van, úgy észrevételeit három napon belül az illetékes községi előjárásnál jelentse be. Debrecen, 1937 április hó 20. Polgármester.

HIRDETMEY. — 16.548/1937 II. Debrecen sz. kir. város polgármestere. Értesítem az érdekeltet, hogy a folyó évben végzendő új építkezések miatt a pipóhelyi erdőözi laknál lévő istálló lebontását elrendeltem. Az épület lebontásából kikérülő anyag folyó évi április hó 30. napján, déli 12 órakor a helyszínen nyilvános árverést tartok. A bontásból kikérülő anyag kikiáltási ára 40 pengő. Árverések kötelesek az árverés megkezdése előtt a kikiáltási ár 10 százalékát az árverést fogantató bizottságnál letétbe helyezni. A legtöbbet ígérő kötelek az istálló anyag vételárát az árverés befejezésekor az árverelő bizottság kezeihez azonnal kifizetni. Kötelek továbbá az épületet az árveréstől számított hét napon belül lebontani s annak helyét elegyengetni és a kikérülő anyagot elszállítani. A kikérülő anyag a vételár kifizetésével a vevő tulajdonába megy át és annak megőrzéséről az anyag elszállításáig maga köteles gondoskodni. Polgármester.

Zománczott tűzhelyek jól bevált kisipari munka, felelősséggel készít LEVENCSEK LAJOS tűzhelyüzeme, Árpád tér 17.

— Női betegségek gyógyításánál a természetes »Ferenc József« keserűvizet gyakran alkalmazzák mert reggel éhgyomorral egy pohárral könnyen bevehető, reudkivül enyhe hashajtó, hatása pedig gyorsan és minden kellemetlenség nélkül jelentkezik. Az orvosok ajánlják.

x Válogathat magyaros blousokban, Rajzolás, darázsolás szakszereu kézimunkálás, Favoritban, Csapo u. 24.

— Vásároljon a FÜGGETLEN UJSÁG-ban hirdető cégekkel!

FELHÍVÁS 17533/1937. VI. Felhívom mindazokat, akik a m. kir. Nemzeti Munkavédelmi Hivataltól ellenőrzési lapot kaptak, hogy annak válaszlappját az utasításnak megfelelően kitöltve, feltétlenül postára adva visszaküldjék. Debrecen, 1937. IV. 17. Polgármester.

Debrecen sz. kir. város adóhivatala. 16.500—1937. aü. HIRDETMEY. Közönségnek a városi adóhivatal, hogy a m. kir. pénzügyminiszter úr az 1933. évi 52 700—VII. számú rendelete folytán azon adózók, akiknek négyél több gyermekük van s a jövedelemadónak azon ok miatt nem alanya, mert 1000 pengőt elérő tiszta jövedelmük nincs, illetve 25.000 pengőt elérő tiszta vagyonuk nincs, a terhükre előírt föld, ház, általános kereseti adó, valamint az ezek után járó állami, törvényhatósági és egyéb községi adókból az ötödik és azon felüli gyermekei után egyenként 5 százalékos adómérséklésben részesítenek. Az adómérséklés iránti igény megállapítása az érdekelt bejelentése folytán történik meg. Felhívja a városi adóhivatal az érdekelt adózókat arra, hogy ezévi április hó végéig adómérséklés iránti igényüket a városi adóhivatalnál, I. em. 16. sz. szobában jelentsek be s ez alkalommal igazolják azt, hogy háztartásukban hány önálló keresettel nem bíró törvényes, törvényesített, mostoha, vagy örökbefogadott gyermek, illetve unoka van. A bejelentés ezen körülmények frásbeli felsorolásával történik és a benyújtás alkalmával a bejelentővel igazolandó az a körülmény, hogy a bejelentővel egy háztartásban él és születési bizonyítvány, a keresetelési jegy, vagy iskolai értesítővel a gyermek életbenléte. Azok, akik fenti bejelentésnek április végéig eleget tesznek, az adómérséklési kedvezményben ezévi január 1-től számított egyévi időre részesülnek. Debrecen, 1937 március 31. Városi adóhivatal.

HIRDETMEY.

A Mester és Bethlen utcák sarkán lévő 16-os számú vasbetonsátor bérbeadása. Felhívom a vasbetonsátor bérbevenni kívánó debreceni illetőségt, — elsősorban hadigondozott lakosokat, hogy a Bethlen és Mester utcák sarkán épült 16-os számú vasbetonsátor bérbevitelére vonatkozó kérvényeiket az elsőfokú közigazgatási hatóság Kossuth u. 20. sz. fsz. 36. sz. szoba 30 napon belül mutassák be. Kötelesek a vasbetonsátor bérbevenni kívánók a sátor hat havi bérösszegének megfelelő 36 P. összegű bérbiztosítékot a városi házipénztáránál letétbe helyezni és a letét nyugtát a kérvény mellé csatolni. A vasbetonsátor bérleti ideje 1 év. Bérletétzésétől függ, hogy mit árusít. A vasbetonsátor a betonsátor alakítását nem kívánó bárminemű kereskedés, vagy műhely céljaira lehet használni. A vasbetonsátor havi bére 6 P. Polgármester.

IRÓ GÉP HURAY, Iparkamara csere, e adás 17:93

— Elítéltek egy bűszörményi tolvajbandát. Hajdúböszörményben az utóbbi hónapokban egy bűszörményi garázdálkodott, amely a környékbeli tanyákat fosztogatta. Különösen a baromfiakat lopkodták a bűszörményi tagjai, akiket végre sikerült elfogni a csendőrségnek és hétfőn valamennyit a bíróság elé állították. A törvényszék Pap Demetert nyolc hónapi börtönrre, Kis Gábert, ifj. Pap János 21 nap, ifj. Ladamecz Jánost nyolc nap fogházra ítélte.

ITAL-SPORT
tenniszjátékok raktára.
Szakszerű hűrozás és javítás
Szendróné
Batthyányi u. 22.
Takarékossági tag.

SZÍNHÁZ MŰVÉSZET

A SZÍNHÁZ MŰSORA:

Kedden, április 27-én: A TÁNCOLÓ VÁROS. B) bérlet.
Szerdán, április 28-án: A TÁNCOLÓ VÁROS. C) bérlet.
Csütörtökön, április 29-én: JÖJJÖN ELSEJEN. — Mérsékelt helyárak.

A színházi iroda hírei:

TIMÁR ILA vendégszerelésével kerül ma és holnap este színre **HÁNS MAY** kedves bécsi operettje **A TÁNCOLÓ VÁROS**. A vidám, romantikus mese és a széles éreztető muzsika eddig is sok hívet szerzett **A TÁNCOLÓ VÁROS** előadásainak, amely a legjobb operettkorszak termésére emlékeztet színvonalas előadásával.

Csütörtökön este mérsékelt helyárakkal a szezon nagy vigjáték-sikerére van műsoron **JÖJJÖN ELSEJEN** a főszerepben **H. Neményi Lili**vel.

Most bontakozik ki az előrehaladott próbáknál a Csokonai-Színház új prózai ösbemutatójának, **FORGÁCS MIKLÓS: A KLINIKUS** c. orvostudományának rengeteg érdekessége. Az orvosi lélek és a klinikai életének különleges szövődéke ezer színben bomlik fel a történet fonálában és **Sármásy Miklós** rendezése finom, de éles konturokkal huzza alá a minden pillanatban feszült cselekményt. Kötségtelen, hogy **A KLINIKUS** nem mindennapi érdeklődésre számot tartó darab, amelyre máris felfigyeltek a fővárosi színházak és a külföldi színházak. A Csokonai-Színház, amely elsőnek mutatja be **Forgács Miklós** darabját, egy kiváló színházi szerző utját nyitja meg a nagyvilág felé.

Hangverseny a Zeneiskolában.

A Városi Zeneiskola ma rendezi feljebb osztályú növendékeivel V. nyilvános hangversenyt.
Ingyenes belépőjegyek még kaphatók a zeneiskola titkári hivatalában d. e. 9—1-ig és d. u. 3—6-ig. (Vár. u. 1. — Telefon: 33-96).

Nyilt-tér*

Özv. Weigand Antalné üzletét Kút u. 29. sz. alatt átvenni szándékozom, kérem a hitelezőket: követeleiket 3 napon belül jelentésük be.

Dégi József.

* E rovatban közöltékért sem a szerkesztőség, sem a kiadóhivatal nem vállal felelősséget.



SPORT

SPORTNAPLÓ

A Boeckay a francia tőrója miatt április 4-éről halasztotta el ezt a Kispeszt elleni mérkőzést, amit az időjárás is hűségeen követte. Eppoly, hideg, borús volt az idő mint akkor. Kispesztnek talán a léte függött tőle, a Boeckayra nézve majdnem közömbös volt az eredmény, hiszen már negyedik ügysem lehet a kiesési zónán pedig már túljutott. — Azért összegyűlt a szokásos 1000 fizető néző, amely ezúttal nem szurkolni, hanem valóban nézni jött a mérkőzést. — Így is történt: Jött, látott és a Boeckay győzött...

A mérkőzés jól indult, már mint a Kispeszt számára. Nemes a 2. percben kiugrott és közelről védhetetlen gólt lőtt. A kispesti játékosok ölelték, csókolgatták egymást, azt hitték, hogy győzni fognak, vagy legalább is pontot szereznek. A közönség semleges maradt, még egyelőre nem tudott tájékozódni, hogy vajjon lefokvés lesz-e, vagy komoly küzdelem. Annyi bizonyos, hogy egyes Boeckay játékosok aludtak a pályán...

A Kispeszt lelkesen küzdött, a Boeckay viszont olyan hidegvérrel játszott, hogy néha a nézők ereiben is megfagyott a vér. Később aztán a Boeckay is belefeküdt és Takács kiegészített. — Most már körülbelül mindenki ugyanazt gondolta, a debreceniek is, kispesztiek is: győzni fog a Boeckay. Szünetig ugyan döntetlen maradt az eredmény, de a Boeckay mégis csak Boeckay és itthon is játszik. Nagy szó ez ilyenkor...

A második félidő elején a Kispeszt úgy beszorította a Boeckayt és olyan szívvel-lélekkel küzdötték a vendégek, hogy szinte nekik kellett drukkolni. De idegesek is voltak, szerencsésük sem volt és a Boeckay első ellentámadását Hajdu szép góllal fejezte be. Most már biztos volt, hogy a Boeckay nem irtalmaz meg a Kispesztnek. Szereti mint apa a gyermekét: szereti, de megveri. És ettől kezdve a Boeckay exhibition játékot mutatott, a Boeckay játékosai Telekivel, Vágóval, Gyulayval és Fintával az élükön, helyenként zonglári mutatványokkal szórakoztatták a közönséget. Klein Árpád játékezőnek ugyancsak sokat kellett fűtyörészni, hogy több gól ne essék a kispesti kapuba. A közönség nem éppen hízelgő kifejezésekkel becézte a mások annyira népszerű, aprótermelű bírót, aki igazán nem tehet róla, hogy Kispeszt nem szerzett pontot.

A Boeckay 2:1-re győzött, a közönség elégedetten távozott. A Boeckay néha féltitkot nyújtott tudásából, de a mutatottnál még sokkal jobban tud, a Kispeszt jól játszott, de idegesen: kieső zóna nem jó gyűjtőszere a futballban.

Már a stadionban megtudta a közönség, hogy Torinóban 2:0-ra kikapott a magyar válogatott. A vereség nem volt meglepetés, de hogy még egy gólt sem tudunk rugni, az mégis fájt. Bár ettől a csatársortól mit lehetett várni?

Az amatőröknel nagy küzdelem volt. A DVSE 6:0-ra verte a NyTVE-t, de a Vívók sokáig kétségbe tudták tenni a bajnokjelölt győzelmét és a gólarány is tulzolt. A Textil nehezen győ-

zött 2:1-re a lekes DEAC ellen és a DVSC is csak szünet után tudta legyűrni a gyenge kapussal kiálló MTK-t. Eredmény 6:2 (2:2) volt. A nyíregyházi csapatoknak rossz napjuk volt, otthónában kapott ki a NyKISE is, az NyVSC is. Az előbbi a Báthory verte 1:0 (1:0), az utóbbi a nagyon feljavult KMOVE 4:0 (2:0) arányban. A PMAV éppen csak 3:1 arányban győzte le a Turult, míg a DKASE Nagyfőllőben 2:2-re végzett, de az egy pont is sokat jelent neki. A II. osztályú bajnokság eredményei: DVSC—DMOVE 1:0 (0:0), Klinika—DMTE 4:0 (1:0), BUSE—Turul II. 3:0 (1:0), MVTE—PIAC 5:2 (2:0). A szabadkai vasutas, a szabolesi alosztály győztese lett és bekerült az I. osztályba.

A Nemzeti Ligában a kiesés ellen küzdő csapatok nem tudtak pontot szerezni. A PHOBUS az utolsó percben lőtt góllal 3:2-re győzött a Budafok ellen, a Budai 5:2-re verte a Haladást.

Kehrling Béla, a sokszoros teniszbajnok 46 éves korában meghalt. — Kehrling Béla a túlhajtott verseny következtében szívbetegséggel és ez okozta korai halálát. A kitűnő sportembert az egész ország gyászolja.

KELET VÁLOGATOTT CSAPATA ÉSZAK ELLEN

Kelet válogatottja csapata vasárnap Észak válogatottja ellen játszik Nyíregyházán. A válogatóbizottság a következő csapatot állította össze: Kinál Báthory SE, Erdei P MAV, Hering NyTVE, Elek, Pocsaj, Bartha DVSE, Gyarmathy Textil, Szabó DVSC, Bodonyi, Veress DVSE, Székely MTK. Tartalék: Vörös DVSE, Négyessy II. NyTVE, Vince Textil, Gerda NyTVE, Kabaj NyKISE, Mester NyTVE. — A DEAC, KASE, NyVSC, Karcagi MOVE játékosai nem jöttek számításba. — Báthory, Magyar, Kemény, Körmeny, mert bajnokit játszanak. A válogatóbizottság több fiatal próbál ki, Bodonyi, Veress, Gyarmathy stb.

Debrecen város középiskolai vívőversenye.

Szombaton és vasárnap zajlott le a református gimnázium rendezésében a diák vívóbajnokság. Debrecen középiskoláinak 69 vívója vett részt a versenyen. Részletes eredmények: Tör egyéni bajnok: Fekete Géza, második Forster Miklós kat. gimn. tanulók, harmadik Kulini Imre, negyedik Mikecz Gyula ref. gimn. tanulók. Kardesapafiban bajnok a ref. gimn. csapata (Zöld Bálint, Oláh István, Bőszörményi Árpád, Széll György), második a zsidógimnázium, harmadik a fiú felsőkereskedelmi iskola csapata. Kard egyéni bajnok: Sinay Iván ref. tanítóképzőintézet, második Oláh István, harmadik Zöld Bálint ref. gimn. tanulók, negyedik Kelen István zsidó gimn. tanulók, ötödik Széll György ref. gimn., hatodik Füredi Szabó Lajos fiú felsőkereskedelmi isk., hetedik Csatári Szűcs Béla zsidógimn., nyolcadik Somlyai Gábor kat. gimn. tanuló.

A FÜGGETLEN UJSÁG hírdetéseit mindig eredményesek!

MA ÉS HOLNAP

TIMÁR ILA VENDEGFELLEPTÉVEL

A táncoló város

— Ha fáradt és izgatott, ha a hasban feszülés érzése kínozza és gyakori felelemérzetben szenved, akkor igyók reggelenként éhgyomorra egy pohár természetes »Ferenc József« keserűvizet, mert ez megszünteti az emésztési zavarok okait, csökkenti a mérges bélgázfejlődést s elhárítja a vértódlulások, Az emésztőszervek bántalmait, több orvosnára elismeri, hogy olyan tüneteknél, melyeket a béiben keletkező mérgek okoznak, a **Ferenc József** víz kitűnően beválik. Az orvosok ajánlják.

Gerendaj Debrecen.

Sírkőgyár

Raktár: Hunyadi uca 14.
Telefon: 30-24 és 19-47.
Gyár: Salétrom u. 3.
Közvetlen behozatal Svéd- és Olaszországból. Készít sírköveket mindenféle gránitból és márványból, sírboltokat s temetői munkákat legelőcsőbb árban. Kérjen díjmentes költségvetést s rajzot.

KÖZGAZDASÁG

KISSE OLCSÓBB A BÚZA

Készárúpiacon:
Búza: tiszavidéki 77 kg-os 19.90—20.20, 78 kg-os 20.10—20.40, 79 kg-os 20.35—20.65, 80 kg-os 20.45—20.75, felső tiszai 77 kg-os 19.70—20.00, 78 kg-os 19.95—20.25, 79 kg-os 20.20—20.50, 80 kg-os 20.35—20.65.
Rozs: 20.50—20.60.
Takarmanýárpa: elsőrendű 15.50—16.25, középminőségű 15.00—15.25.
Zab: elsőrendű 17.05—17.25, középminőségű 16.90—17.00.
Tengeri: tiszántúli új 11.50—11.60.
Búza: 450 mm szabolesi 89-as 20.65 budapesti paritásában, 600 mm felső tiszai 80-as 20.30, 300 mm felső tiszai 79-es 20.10.
A határidőpiacon:
Rozs másusra: 21.00, 20.90, zárlat 20.85—20.90, júniusra: 20.70, 20.50, zárlat 20.50—20.51.
Tengeri másusra: 11.92, 11.80, zárlat 11.80—11.82, júliusra: 12.50, 12.35, zárlat 12.35—12.36.

A DEBRECENI HENTES SZAKOSZTÁLY ÁRAI:

Tövisszes 2.20, karaj 2.12, Sódar csont nélkül 2.12, Tarja 1.72, vékony oldal 1.52, bősős farok 1.12, fej —, 70, köröm —, 60, zsirszalonna bőrrel 1.76, zsirszalonna bőr nélkül 1.80, hárj 1.90, Zsir 2—, sós szalonna 2—, tepertő 2—, friss kolbász 2.40, füstölt kolbász 2.80, paprikás szalonna 2.40.

SERTÉSVÁSÁR

A mai ferencvárosi sertésvásárra hajtottak 1 darab sertést. A pótfelhajtás 25 darab volt. A vásár irányzata élénk. Árak: prima uradalmi zsirsertés páronként 340 kg-on felül, 115—117, II. rendű 112—114, prima szedett 110—112, II. rendű szedett 06—08, III. rendű silány szedett 94—100, exportzsir márkázott 176 fillér kg-kint, I. öreg 98—102, II. öreg 92—94, angol sonkasüldő 118—122.

HIVATALOS VALUTAÁRFOLYAMOK

1 angol font 16.70—16.90, 100 cseh korona 10.75—11.95, 100 dinár 7.80—7.95, 100 dollár 337.80—341.80, 100 francia frank 14.80—15.20, 100 lei 2.80—3.00, 100 lira 17.40—17.90, (Az 500 és 1000 liras bankjegyek kivételével), 100 osztrák schilling 80.00—80.70, 100 svájci frank 76.55—78.35.

Apróhirdetések

APRÓHIRDETÉSEK DIJA: hétköznap 10 szög 50 fillér, minden további szó 5 fillér, vasárnap 10 szög 70 fillér, minden további szó 7 fillér. Üzleti apróhirdetés díja hétköznap 10 szög 60 fillér, minden további szó 6 fillér, vasárnap 10 szög 80 fillér, minden további szó 8 fillér. A vastag betűből álló, valamint levelezés és házasság rovatban elhelyezett apróhirdetések díja kétszeres. Kezdő szavak csak vastag betűvel szedhetők, az apróhirdetések díja mindenkor előre fizetendő. A közlés díja vidékről kis értékű postabélyegekből beküldhető. A kiadóhivatalban hagyott címek 32-12 telefonszám alatt is megtudhatók. — Jelíges hirdetésre ajánlatokat a kiadóhivatal díjmentesen továbbít.

Levelezés

Férfi sport ingek

már
1-90-től

H A V A S

Harisnyház
Bádógos u. 1.

NYOMOZ,

megfigyel szakszerűen, — rendőrségi és évtizedes magánygyakorlatával mindenütt személyesen. Gálóssy, Varga ucca 25. 479

Allást keresők

Tisztességes fiatal özvegyasszony magános úriemberhez, vagy kisebb családhoz bejárónak — vagy bentiakónak ajánlkozik. Cím: Miklós ucca 18., keresztépület.

Középkorú intelligens nő, házvezetőnői, ápolónői, — gyermek mellé állást elvállal szerény fizetéssel. Vidékre is elmegy. Késés ucca 62. II. a. 5034

Betöltendő állás

Mindenest elsejére felveszek. Jelentkezés hétfőn délután Püspöki palota I. kapu, I. em. 47. 162

Kocsisnak, illetve házmasternek gyermektelen házaspár elsőjére felveszek. Hatvan u. 59. 185

Hosszú ösztönnyelvvel bejárónőt keresek. Arany János 2., földszint 2. Jelentkezés 9 óráig. 483

Gyors és gépiró érettségizett fiatalembert felveszek. Cím a kiadóban. 185

Vidékre ügyes fűszer- és vaskereskedőseget keresek azonnalra. Cím a kiadóban. 479

Ügyes kifutófiút 14-15 éves, — azonnalra felvesz. Vasúti gyermeke előnyben. Konzum. iparkamara épület. 482

Varrodába segéd- és tanuló lány felvételtük Hatvan ucca 37.

Kiadó lakás

Uccai kétszobás, konyhás, előszobás lakás kiadó május 1-re. Megtekinthető minden délután 4 óráig. Apaffy ucca 32. szám. 5004

Kiadó 3 szoba, konyha május 1-re. Mester u. 7. sz. 450

Kiadó május 1-re központi fűtéses különbejárattal bútorozott szoba. Megtekinthető 2-4 között. Svetits, III. udv. földszint 3. a. 5021

Földszinti két szoba, fürdőszobás lakás, mely fogorvosi rendelőnek vagy ügyvédi irodának is alkalmas, kiadó. Hunyadi ucca 17.

Különbejárattal bútorozott szoba, előszobával kiadó, ellátással is. — Hatvan u. 16. 154

Alkofos, keleti fekvésű, háromablakos, fürdőszobás lakrész — garzonlakásnak, irodának varrúzemnek azonnal kiadó. Deák Ferenc ucca 3. 120

Bútorozott szoba központtal szemben azonnal kiadó. Cím Ujság-Clubban. 159

Lakást keresők

Bútorozott szobát keresek május elsejétől nagyváradi villánygyedben. Címet a Független Ujság kiadóhivatalába kérem leadni. 5007

Kétszobás modern lakást keresek június 1-re. Címet a kiadóba kérek. 462

Ingatlan

Kertkedvelőknek, egyetemi tanároknak alkalmi vétel, közel a város, egyetemhez, villamos megállóhoz, az István-malom háttamögött, az Andrassy út 28. szám alatt csodaszép szőlő és kb. 5-600 darab termőfából álló nemes gyümölcsös, kétszobás lakással, melléképülettel, jövizű kúttal, — óriási nagy homokbányával, nagyon olcsó árértékben, vagy részben azonnal eladó. Értekezni lehet a Halász vendéglőben (Margitfürdő mellett).

Két uccára nyíló telek eladó. Érdeklődni: Erzsébet u. 14. 5033

Olesó házhelyek eladók a Luther és Kuruc uccák sarkán. Felvilágosítást ad dr. Csányi Farkas Attila ügyvéd. Werbőczy ucca 12 I. emelet. 3412

Tölggyerdőtalajjal száz hold, legjobb befektetés és téglapépület lebontásra eladó. Miklós ucca 13. 486

Eladás

Ebédloaszta, ruhaszekrény, virágállványok, varrodába való nagy asztal eladó. Andrassy út 15. 5002

Jókarban levő ebédlo és háló eladó. Piac u. 7. Garai. 1061

MAKULATURA kapható a kiadóhivatalban. Piac ucca 49. szám

Azonnal üzemképes gépkocsit, teherszállításra és vontatásra különösen alkalmas, olcsón eladó. Cím a kiadóban. 439

Bontásból kikerült téglák, cserép és deszkaanyagok eladók. Ferenc József út 66.

Eladó malmoknak, raktáraknak nélkülözhetetlen 400 kg. teherbíró vasszerkezetű felvonó lift, üvegezett iroda vagy nagyobb helyiségek elválasztásához részenként széjjelnyitható faajtók, előszobákhoz falburkolatok. Csapó u. 14. festéküzletben. 781

Mangorológép, vaskerekes, hibátlan, jól működő, olcsón eladó. Piac ucca 89. sz., keresztépület. 183

Használt ablak vasráccsal eladó. — Magoss György tér 10. 484

Egy szoba és konyhaberendezés és több ingóság eladó. Poroszlay út 24. 481

Vétel

Ócskavasak, fémek, gépeket, mindenféle vasanyagot veszek. Hulladékot cserélek használhatóért. Boesky tér 7. Vaslovits. 1027

Kertipadot, jókarban levőt megvételre keresek. Cím a kiadóban. 5028

Ócskavasakat mielőtt venne vagy eladna keresse fel Fischer Andor Csapó u. 89. Telefon 28-59. Ócska gépeket vásárolok. 999

Pénzt adok bútorért, zálogjegyet, — mindenféle ingóságért. Hívsára írók. Barnáné, Csapó u. 6. 181

Ajánlat

FAJALMA

egészséges, hibás, nagyban és kicsinyben olcsón. Piac ucca 44. pincében. 902

Keszler Jemcsak kerékpárban és alkatrészben a legolcsóbb hanem a javításba adott kerékpárokat jóformán fillérekért javítja Széchenyi n. 1. 3305

Vágó Sándor

ferfi ruha és női kabát

áruházaiban

ferfi- és női

legújabb divatú

RAGLANOK

óriási választékban.

CSAPÓ UCCA 10. SZ.

Bútorüzlet

feloszlik.

Önköltségi árban kiadásra kerülő gyönyörű leányzóba, konyhák, félhálók, — nappalik, kombinált szobák. Deák Ferenc u. 3.

Poloskairtást éiángázzal és lakások vizsgálását felelősséggel vállalom. Kossuth u. 47. Náncsy. 182

Szólókaró, hasított akác — minden mennyiségben és méretben kapható házhoz szállítva. Forgácsnak mázsája 2.— pengő. Vágó József Margit tüzifa és szénkereskedő vállalatánál, Margitfürdő mellett. Telefon 10-24. 906

Zománcozott asztaltűzhely, jól bevált kisipari munka, minden színben felelősséggel készíti Levenésik Lajos tüzifagyáza. Árpádtér 17. Használt tűzhelyet is becserelek. ráfizetéssel. 960

Vízvezetési munkálatokat készít Gyenes, Szent Anna 8. Telefon 19-37. 710

Kádak használt, de jó állapotban timároknak, hízaladéknak és más célokra megfelelő, olcsón kapható. Szalkai u. 7. sz. 152

Futball- ifjúsági, meccslabdák, futballcipők olcsón beszerezhetők készítőnél: Tóthfalussy, Cegléd u. 7. 1028

Paplanvarrodámat megnyitottam. Izléses jó munka, olcsó árak. Burgundia 9. Nagy Julia. 981

Előrajzolás, montirozás, összeállítás és mindenféle kézimunkák készítése legolcsóbban, legszébben Szilágyinál. Kistemplom mellett. 947

Takaréktűzhelyek, majolikás, nagyobb úri háztartáshoz alkalmas, — egyszerűbbek is kaphatók. Kandia 15. 184

Kartellen kívül villanykörte 98 fillér Knöplernél, Hatvan ucca 2. Főpostával szemben, 186

Fényképezőgépek, fotoanyagok, Takarékosagra is Ungár látszerész és fotoszaküzletében, Széchenyi u. 1. 5017



Sodrony- és díszkerítést, recamier s ágyasodrony a legjutányosabb áron. Díjmentes költségvetés. — Neubauer J. sodronygyár utóda. Pávaj Vajna Gábor gépészmérnök, Debrecen, Kéttmalom ucca 4. szám. Telefon: 15-62. 883

Rádió

Rádió villanyszerelés, javítás legolcsóbban, felelősség mellett. Eredeti gyári gépek raktáron. Kedvező fizetési feltételek Miklós ucca 2. 200

Tács

Szabadalmazott eredményes háztartási vásári cikk gyártáshoz 500 pengővel ügyes társat keresek. Wider, József kir. herceg 56. 1126

Ellátás

Hungaria pensio Debrecen, Ferenc József ut 59. szám. Telefon 23-39. Családi otthon, kitűnő konyha, a legszigorúbb diéták.

Ne vezessen háztartást, mert sokkal jobban jön ki, ha az Ujságíró Clubban (Piac u. 26.) étkezik. Kismenü 90, nagymenü 1.10. Diétás konyha orvosi előírás szerint. Kifogástalan házikoszt. Telefon 30-30.

Oktatás

Német anyanyelvű úr irodalmi német nyelvre tanít s tárgyalást folytat. Hatvan ucca 1. I. kapu, III. 54.

Német oktatás: 24 óra 6 pengő. Kossuth ucca 41. 2237

Különféle

Vizsla, barna, német elveszett. — Megtaláló Kálmántér 13. sz. alá hozza el, jutalomban részesül. 480

A szerkesztésért és kiadásért felelős: THURY LEVENTE, Laptulajdonos: Debreceni Független Ujság Vállalat. Nyomta: Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó R. T., József kir. herceg ucca 1. szám.